

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában! Amen.

Ara: 12 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATALI
FERENC JÓZSEF-UT 56. SZÁM.
TEL. 21-90. ÉJJELE 10-TÓL 23-48.

HAJDÚFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLER.
HAVONTA 3 PENGŐ

(TRIANON 22.) 1941 SZEPTEMBER 5, PÉNTEK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 202. SZÁM

Közel 14 millió tonna hajóteret vesztett eddig az angol kereskedelmi hajózás

Allandóan növekszik a harcra vetett német tengeralattjárók száma — Megsemmisült a 108. szovjet páncélos hadosztály Clodius Istanbulba utazik — Ullein-Reviczky Antal meleg fogadtatása Szófiában

Vorosilov tábornagy vezetésével új védelmi tanácsot alakítottak Moszkvában

Vezéri főhadiszállás, szeptember 4. (Német TI) A véderő főparancsnoksága közli:

Keleten továbbra is sikeresen alakulnak a hadműveletek.

A német légi erő csütörtökre virradó éjjel The Wash tengervidékén elsüllyesztett két angol teherhajót, összesen 10.000 tonna úrtartalommal.

Harcú repülőgépek kikötőberendezéseket bombáztak Anglia keleti partján.

Német harcú repülőgépek szeptember 4-ére virradó éjszaka

különösen sikeres támadást intéztek a Suez-csatorna melletti Abu Sueir repülőtere ellen.

Bombatalálatokkal elpusztították a futómézőt és felgyújtották a légvédelmi szállásokat és lőszerraktárakat.

Az ellenség sem nappal, sem éjjel nem fejtett ki tevékenységet német birodalmi terület felett.

A haditengerészet és a légierő augusztusban 537.200 tonna ellenséges kereskedelmi hajóteret süllyesztett el

az angol ellátási hajózás elleni harcban. (MTI)

Meghíúsított bolsevista támadási kísérletek

Berlin, szeptember 4. A Német Távirati Iroda értesítése szerint egy bolsevista rohamcsapat szeptember 2-án

kétségbeesett kísérletet tett, hogy átkeljen a Dnyeperen.

A német gyalogság heves géppuskatűzzel fogadta a bolsevistákat. A támadók súlyos veszteségekkel visszahúzódtak, anélkül, hogy elérték volna a folyó nyugati partját.

A Dnyeper alsó folyásának vidékén német tüzérség különösen sikeresen lötte a folyótól keletre levő szovjet tábori erődítményeket.

Sok telitalálatot értek el lőszer-raktárakban.

Az erős robbanások szakadatlanul folytatódtak és felőrölték a bolsevisták ellenálló-akarátát.

Szeptember 2-ára virradó éjjel bolsevisták megkísérelték, hogy partraszálljanak a Fekete-tengernek német csapatok által megszállt partján. Az éj leple alatt öt bolsevistával megrakott csónak közeledett egy agyúnaszád és két gyorsnaszád kíséretében.

A német partvédelem felfedezte és azonnal heves tűz alá vette őket.

Pontosan célbataláló géppuskatűzzel visszafordulásra kényszerítették a támadókat. (MTI)

Budapest, szeptember 4. (MTI) A szövetségesek a Dnyeperparti harcokban az ellenség véres veszteségei mellett folytatják újabb sikerekkel járó hadműveleteket. A honvéd kötelek kisebb harcok után birtokukba vettek egy fontos támaszpontot és visszaverték az ellenségnek azt a kísérletét, amely annak

Három nap alatt újabb 229 repülőgépet vesztett a szovjet

Berlin, szeptember 4. Katonai részről a következőket közli a Német Távirati Irodával: A keleti arcvonal központi szakaszán több napos harcok során

a német csapatok körülzárták a 108. szovjet páncélos hadosztályt és azt teljesen megsemmisítették.

A bolsevikiek veszteségei elesettekben és hadiszerekben még nem tekinthetők át. A német csapatok igen sok szovjet páncélos harckocsit zsákmányoltak. Német páncélos erők megsemmisítették a 293. szovjet lövészadosztály nagy részét.

Az eddigi összeszámlálás szerint 5 ezer foglyot ejtettek és igen sok szovjet hadiszert zsákmányoltak, köztük 37 löveget, igen sok páncé-

los harckocsit, gépjárművet és más járműveket, géppuskákat és gyalogsági puskákat. Szeptember 3-án ugyancsak a keleti arcvonal keleti részén több ponton ismét heves harcokra került sor. Ezekben a harcokban

95 szovjet páncélos harckocsit, köztük hat darab 52 tonás harckocsit semmisítették meg, illetve zsákmányoltak.

Csupán egyetlen német hadosztály szakaszán a szovjet 62 páncélos harckocsit vesztett. A szovjet repülővesztése szeptember 1-én, 2-án és 3-án 83, 60 és 86, összesen 229 repülőgép volt, míg a németek ugyanezekben a napokban csak összesen 17 gépet vesztek. (MTI)

Több mint 13 millió tonna hajóvesztése van Angliának

Berlin, szeptember 4. (Német TI) A német véderőfőparancsnokság jelentése szerint Nagybritanniát a két háborús év alatt összesen 13.088.283 tonna saját, vagy brit szolgálatban hajózó idegen kereskedelmi hajóteret vesztett. (MTI)

Basel, szeptember 4. A Basler Nachrichten singapuri jelentése szerint jelentős mennyiségű brit csapatkötelek és tüzérség érkezett az angol támaszpontra. Singapur újabb megerősítése nagy feltűnést keltett annál is inkább, minthogy három héttel ezelőtt már érkezett egy

nagyobb csapatzállítmány, amely a legnagyobb volt a háború kezdete óta. (MTI)

Berlin, szeptember 4. Mint a Német TI értesül, a szovjet az egész keleti arcvonalon szeptember 2-iki és 3-iki harcokban ismét súlyos veszteségeket szenvedett katonákban, járművekben és egyéb hadianyagban. Így az egyik német hadosztály e két napon beláthatatlan terepen folyó harcokban összesen ezer mindenfajta tehergépkocsit zsákmányolt. (MTI)

A német aknaháború eredményei is jelentősek

Berlin, szeptember 4. A Német TI a csütörtöki hadijelentés kiegészítése képen még a következőkről értesül: A hajóhad által elsüllyesztett hajótér mennyisége az utóbbi két hónapban csökkent ugyan, ennek azonban egyáltalában nem a tengeralattjárók csökkentett harcberétése az oka. Ellenkezőleg a leghatározottabban megállapítható, hogy a harcra vetett tengeralattjárók száma állandóan növekszik, az Atlanti óceánban

jelentősen megfogytak a megtámadható katonai célpontok, az előző hónapokkal szemben. Anglia számára szállított hajók jelentékeny részét ma a tengerentúl

harcoló brit csapatok ellátására kell fordítani, mert a brit erők működési köre az utóbbi hónapokban jelentősen kiszűszelődött. Teljesen ellenőrizhetetlenek, de kétségtelenül igen jelentékenyek a német aknaháború eredményei is.

Mindenestre bizonyos az, hogy az Atlanti óceáni csatában sem a német kezdeményezés, sem a német fegyverek ereje nem csökkent s a jövőben sem fog lankadni. (MTI)

Newyork, szeptember 4. (Stefani) Az amerikai rádió közölte, hogy megérkezett Wladivostokba a Szovjet Uniónak szánt benzinszállító első tartályhajó. Ez a jelentés rácsófol az amerikai sajtó megelőző hí-

reire, amelyek szerint már hetek óta érkeznek Wladivostokba az amerikai benzinszállítmányok. A közlés szerint még három tartályhajó halad Japán vizeken a Szovjet Unió felé. (MTI)

Az olaszok 18 angol repülőgépet lelőttek

Roma, szeptember 4. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 457. számú közleménye:

Légi haderőnk szerdán folytatta merész és eredményes tevékenységét és tekintélyes károkat és veszteségeket okozott az ellenségnek.

Bombavető repülőgépek eltaláltak tobruki kikötőberendezéseket, erődítéseket, gépjárműveket Marsa Mtaruh vidékén pedig ütegállásokat.

Vadászrepülőkötelekünk Sidi Barrani környékén alacsonyan szállva megtámadták gépesített erők nagyobb csoportjait, azonkívül raktárépületeket. Sok különböző mintájú gépjármű kigyulladt és több robbanás keletkezett.

Olasz vadászrepülő géppuskáztak Sidi Barrani repülőterén sok ellenséges repülőgépet.

Az olasz repülőgépek légharcokban 18 ellenséges gépet lelőttek.

Az ellenséges gépek langolva zuhan tak le.

A tobruki arcvonalon heves tüzérségi tevékenység folyt. A ellenség berepült Derna fölé, a támadásnak a mozulmán lakosság körében néhány áldozata van, magánépületekre némi kár keletkezett. Kelet-Afrika-ban nem történt semmi említésre méltó esemény.

Hadműveleti övezet, szeptember 4. A Stefani iroda haditudósítójának jelentése szerint az olasz légi erő az elmúlt éjszaka rendkívül heves és eredményes tevékenységet fejtett ki malta légi és tengerészeti támaszpontjai ellen. Az olasz bombavető egész éjszaka egymásután támadták a sziget legfontosabb katonai célpontjait.

A támadások szerdán este 10 óra felé kezdődtek és csütörtökön reggel 4 óra 30 perckor az olasz egységek még bombázták az ellenséges támaszpontokat.

A bombavető közben észrevettek és csekély magaságból megtámadtak egy gőzöst, amely megkísérelte elhagyni La Valetta kikötőjét. A körülbelül 8.000 tonnás hajó nagyméretű bombák találata következtében elsüllyedt. Súlyos károkat okoztak a támadók La Valetta tengerészeti támaszpontjának berendezéseiben, valamint két repülőterén.

CLODIUS SZOMBATON ISTANBULBA UTAZIK

Istanbul, szeptember 4. (Stefani.) Clodius dr., az új német-török gazdasági szerződés tárgyalására kiküldött német bizottság vezetője több szakértő kíséretében szombaton repülőgépen érkezik Szófiából Isztambulba. (MTI.)

KARELIÁBAN NAGY VERESEGET SZENVEDTEK A BOLSEVISTAK

Helsinki, szeptember 4. (Német TI) Ejjel egy órákor hivatalosan közölték: A finn főhadiszállásról jelentik:

A szívesen védekező ellenség a kareliai földszoroson teljes vereséget szenvedett. A régi országhatárt teljes hosszában elértük. A kezünkre jutott hadiszármány tekintélyes. Eddig a legutóbbi hadműveletek során a következő szákmányt vettük számba: sokszáz gépjármű, közel 2000 ló, sok tucatnyi harciókos, mintegy 300 különböző nagyságú ágyú, megszámlálhatatlan mennyiségű könnyű és gyalogsági fegyver. A foglyok száma napról napra növekedik és már 10.000 felé jár. A kareliai földszoros nyugati részének megtisztítása szétszórt ellenséges osztagoktól tovább folytatódik.

Mannerheim tábornagy napiparancsban fejezte ki köszönetét a finn hadseregnek Karélia visszahódításáért. A tábornagy parancsa „továbbra is kitartást követel a finn hadseregtől. Még nem jött el az ideje, hogy a kardot kicseréljük az ekével.” (MTI.)

VOROSILOV A LEGUJABB SZOVJET VÉDELMI TANÁCS ELÉN

Istanbul, szeptember 4. (Bud. Tud.) A katonai helyzet súlyosbodása következtében Moszkvában új hattagú védelmi tanácsot alakítottak, amelynek élére Vorosilov tábornagyot nevezték ki.

AZ ANGOL REPULÓGYÁRTÁSI MINISZTER ELSZÓLÁSA

London, szeptember 4. Brabansson angol repülőgyártási miniszter Manchesterben kijelentette: „Reméli, hogy a szovjet és a német seregek kölcsönösen kimerítik egymást és ezáltal az angol birodalom legi haderejét és más fegyvernemeit annyira kifejlesztheti, hogy Anglia lesz Európa uralkodó hatalma”. A repülőgyártási minisztert aligha baráti kijelentésére az edinburgi szakszervezeti kongresszuson élesen megtámadták. A repülőgyártási minisztérium már nyilatkozatot is adott ki: megállapítják, hogy Brabansson tényleg megtette nyilatkozatát, de azt hibásan értelmezték. A Daily Herald azonban a magyarizálással nem elégszik meg és Brabansson távozását követeli.

ROOSEVELT ES A JAPAN MINISZTER TALÁLKOZÓJA

Washington, szeptember 4. Hírek terjedtek el arról, hogy Roosevelt elnök és Konoye herceg, japán miniszterelnök találkozni fog. Ezzel kapcsolatban a sajtótervezletlen kérdést intéztek Hull külügyminiszterhez. Hull arra a kérdésre, vajon nyilatkozhat-e Roosevelt és Konoye találkozásáról, kijelentette, hogy a távolkeleti helyzetről szóló kommentárjához nincs hozzátennivalója.

A BOLGÁR KÉPVISELŐHAZ A TENGYELY MELLETT

Szófia, szeptember 4. (NTI) A képviselőház kormánypárti többsége csütörtökön tartotta második bizalmas ülését. Az ülésen Silov miniszterelnök és Gabrovsky belügyminiszter a képviselők részéről feltett különböző kérdésekre válaszoltak. A délutáni órákban kiadott hivatalos közlemény szerint a kormánypárti többség teljes mértékben helyesli az együttműködés eddigi politikáját a hármass egyezmény hatalmaival és szilárdan meg van győződve a tengelyhatalmak végső győzelméről. (MTI)

Szófia, szeptember 4. (NTI) A napokban hivatalos körlemény jelent meg, mely szerint Boris király szerdán kihallgatáson fogadta Réder vezértengernagyot, a német haditengerészet főparancsnokát. A ki-

rály fél 2-kor ebédet adott a vezértengernagy tiszteletére. (MTI)

Berlin, szeptember 4. A japán külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy Japán a legmesszebbmenő türelmet tanúsítja, azonban nem mondhat le a nagyzásai térségről mint gazdaságának alapjáról. Japán — úgymond — nem engedhet a végtelenségig Londonnak és Washingtonnak.

Gépsasok izgalmas párbaja a Dnyeper felett

(A m. kir. honvéd haditüdősítő-század közlése.)

Legutóbb két nagy napjuk volt a magyar vadászpilótáknak: 15 vörös Ratát lőttek le a Dnyeper felett...

A vadász század arra kapott parancsot, hogy az egyik előnyomuló német sereget újját biztosítsa.

A három gépből álló első magyar raj délelőtt indult T. százados parancsnoksága alatt. Egy órát töltött a Dnyeperen túl, de ellenséges géppel nem találkozott. Nem volt több vadász-szerencséje a második rajnak sem, míg a harmadik — a késő délutáni órákban — ugyancsak kivette részét a küzdelemből.

Négy órákor indult a három gép. S. hadnagy, parancsnok volt az őien, mögötte B. zászlós és Sz. százados vezette gépet.

Dnyepropetrovszk felett a raj kilenc Ratával találkozott. Ezek közül három a közelben kóválygott, a többi hat messzebb volt. Mielőtt emezek elmenekülhetek volna, a három kis magyar vadászgép már felettük is volt. S. hadnagy a vezérgépet támadta meg. B. zászlós pedig egy másik ratára csapott le. A Raták hiába védekeztek, egy perc múlva a Dnyeper partján hevert füstölő acélvázuk.

Ekkor érkezett oda a hat, söt mögöttük egy hetedik Rata is. Most már hét vörös gép harcolt három magyar ellen, de nem

APOLLO filmszínház

Ma bemutató műsor:

KORA TERRY

Rökk Marika nagy filmje. Káprázatos revü, meg-rázó kémtörténet, izgalmas bűnügyi dráma. Híradók!

sokáig. S. hadnagy egyet a földre szorított, ahol az kigyulladt és elégett, egy másikat pedig S. zászlós intézett el.

Ezalatt B. zászlós öt szovjet-géppel vérekedett. Az öt gép körbevette a magyar fiút s úgy tüzelt rá. B. zászlós azonban nem adta fel a harcot s csakhamar az egyik Rata lángolva kezdett zuhanni. Most már S. hadnagy és Sz. zászlós is beavatkozott a harcba. Ez már sok volt a vörösöknek és elmenekültek.

B. zászlós gépet 15 találat érte, vezetője is megsebesült, a combján kapott repeszt, de elérte támaszpontját.

A következő nap újra kezdődött a tánc. Már az első raj harcba keveredett, még pedig egy szovjet repülőter felett. Hét vagy nyolc Rata volt ott az ellenfél, négy pedig éppen a földről indult el. Ez az ütközet szokatlanul sokáig, majdnem tíz percig tartott. A magyar fiúk öt Ratát lőttek le.

Egy másik raj is ugyancsak jól dolgozott. Ez a raj kilenc vörös géppel került szembe s kettőt lelőtt. A szovjetrepülők itt is átvették a fordulóharcot, amiben a magyarok legyőzhetetlenek s, ez lett a veszítők.

A délután is meghozta a sikert. Egy vadász-századunk látogatott el a Dnyeper tulsó oldalára és három Ratát küldött a folyópart mocsaraiba...

Egy fiatal házaspár szerencséseje:

megnyerték a főnyereményt, holott ezer pengő volt csak a vagjuk

A Miskolc szájában lévő diósgyőri állami vasgyártelepen, sőt Miskolc felsővárosában is: Kovács István vasgyári martin művezető és felesége a téma. Azaz: „a Kovács házaspár”. Róluk beszél az egész telep és a miskolci felsőváros abból az alkalomból, hogy egy nyolcad sorsjeggyükkel megnyerték az osztályosorsjáték háromszáz ezer pengős jutalmát és a főnyereményt. Harminezer pengő „hozott a konyhára” nekik a főnyeremény, takaros kis vagyont, amely bizony még a mai kemény időkben is megváltoztatja egy fixfizetésű házaspár élete menetét...

Kovács István és felesége már jó részt el is helyezték a nyeremény összegét: két kis családi házat vettek Miskolcon. Kellőt, mert közösen játszottak a sorsjeggyel, így a nyeremény is közös. A fennmaradó kis pénzből egy szer-

nyebb házi murit szeretnének rendezni a rokonok és kedves ismerősök részvétele.

Egy esztendő óta játszanak mindössze sorsjegyre és mindig közösen. A harminezer pengős nyereményt, melyet táviratban közölték velük, előbb nem is hitték el. Azt gondolták előbb, hogy valaki meg akarta őket tréfálni.

Megtudtuk, hogy a boldog fiatalok szerelmi házasság, tehát igazán boldogok — ideális házasság.

Minden vagjuk, minden álmuk: ezer pengő volt.

Ehől szerettek volna venni egy kis telket amire később egy szerény kis családi házat terveztek építeni. Ma egyszerre két családi ház boldog tulajdonosai. Kovács István művezető a nyeremény nagy öröme szabadságot kért a gyárból, így nyugodtabban is tudnak bevasárolni.

A magyarányu áradás folytán több száz lakóház összedőlt Erdélyben

A kár eddig 50-60 millió pengőre becsülhető

Kolozsvár, szeptember 4. Ujabb jelentések szerint az esőzés több mint 24 óras megszűnése után a nagyobb árvízveszély megszűnt. A vasúti összeköttetést sok helyen felvették, csak Rév körül egy hatkilométeres szakaszt kell még alaposan rendbehozni. Itt a forgalmat most még át-szállással sem lehet lebonyolítani, ezért is szünetel a vasútforgalom a fővonalon, de remélhetően egy-két nap alatt sikerül itt is a nehézségeket leküzdeni. Az erre irányuló pályamunka teljes erővel folyik. Nagyváradal ezidőszent telefonösszeköttetés nincs, mert az ár elsodorta a telefon- és távirópóznákat is ezen az útvonalon.

Kolozsváron néhány házat és kisebb hidat sodort el a Szamos és a Nádas áradása. A kertekben, gyümölcsösökben és a földekben kint azonban rengeteg a kár. Hasonlóképpen több ipartelepen is, így a Magyar Gép- és Vasárugyárnál, az Iris porcellánárugyárnál, a papírgyárnál stb. Egeresen a gipszgyár és az államvasútak, a Nádas mentén számos birtokos szenvedett hatalmas károkat.

Szamosújváron mintegy 20 ház, Szilágy

somlyón a Kraszna áradása miatt ötven ház dőlt romba és körülbelül száz súlyosan megromlóldott. A kár itt volt a legnagyobb.

Az eddigi jelentések szerint az árvíz Erdélyben legalább 50-60 millió pengő kárt okozott.

Marosvásárhely, szeptember 4. A három nap óta tartó esőzés következtében a székely havasok patakjai rendkívüli módon megduzzadtak, úgy hogy több helyen kiöntöttek. A Maros szintje nagy mértékben emelkedett. Egyelőre még nem öntött ki, de a hatóságok már megtették minden szükséges intézkedést az esetleges árvízveszély megelőzésére. (MTI.)

Kolozsvár, szeptember 4. Szilágyosomlyó határában a Nagykároly felé vezető útszakaszon levő vashíd a Kraszna áradása következtében leszakadt. Szilágyosomlyó „Ujváros” nevű negyedében négy ház kivételével valamennyi ház rombadőlt és ezzel az összedőlt házak száma 85-re emelkedett. 80 épület pedig lakhatatlanná vált. A pályatest helyreállításán megfeszített erővel dolgoznak, úgy hogy a vasúti pályatest 12 nap múlva használható állapot-

ban lesz. A halottak száma Szilágyosomlyón hatra emelkedett. Szilágyperencesny község nagyobb része szintén víz alatt áll. Itt mintegy 100 ház dőlt össze, illetve rongálódott meg súlyosan. Sarmaságon 19 ház omlott össze. Az állomás itt is víz alatt áll. Kolozsvárot az árvízveszedelem teljesen elmult, a vízállás azonban még mindig egy méterrel haladja meg a Szamos rendes szintjét. Az árvízkarok még nem tekinthetők át. (MTI.)

Kolozsvár, szeptember 4. Annak a pusztításnak a képe, amelyet a három napos árvíz Kolozsvárot és Kolozs megyében okozott, még csak most bontakozik ki teljes egészében. A kár pontos megállapítását megkezdték. A vármegyében csak a hidakban keletkezett kár több, mint százezer pengő. Nagy a kár az utakban is. Az Alsószentkirálynál folyamatban levő útfelújítási munkálatok egész eddigi eredményét elpusztította az áradás, amely az utat teljesen elmosta. A becslések szerint naponta egy negyzetméter területre 120 l. víz ömölt. A Nádas patak megáradt víze Kolozsvárot a vasúti fűtőház mögötti gyalogjáró hidját teljesen elsöpörte. Megromolta a Juhász-gépgyár mögötti hidak egy részét is. A Szamos a vágóhídnál levő fahíd két jégtörőjét elsodorta és a Szent György hegy lábánál levő Kolozsvár közti részen, míg a Nádas-patak különösen a Kardos-telepen alul okozott sok kárt

SZEPEEN SZEREPELNEK A TISZÁNTULI TENISZEZŐK BALATONFÖLDVÁRON

Balatonföldvár, szeptember 4. A vidéki teniszjátékosok versenyek során a második versenynapon folytatták a csapatbajnoki vetélyeneket.

Eredmények: Északmagyarország—Tiszántúl 4:2. Balos—Várady Brenner 6:2, 6:3. Barthos II—Balás 1:6, 6:4, 7:1. Mutnyánszky—Lossonezy játék nélkül, Csáko—Illés játék nélkül, Barthos I—Barthos II; Várady Brenner, Illés, 7:5, 6:4. Mutnyánszky—Csáko: báró Vay—Lossonezy játék nélkül. Tiszántúl—Alföld 4:2. Várady Brenner—Mógin 6:0, 6:1. Barabás—Orosz 6:4, 1:6, 6:2. Lossonezy—Dóczy 6:1, 4:6, 6:4. Illés—dr. Gudó 7:5, 4:6, 7:5. Várady Brenner—Illés Mógin, Orosz 6:2, 6:3. Báró Vay—Lossonezy: Dóczy—Raletics 7:5, 6:3. Délmagyarország—Középmagyarország 4:2. Női csapatbajnokság Délmagyarország—Alföld 3:3. (MTI.)

ZÁRT STATARIÁLIS TÁRGYALÁS MISKOLCON

Miskolc, szeptember 4. Hétfőre virradó éjszaka Diósgyőrben Ifj. Gál János gyár-munkás egy találkahelyen gumibottal leütötte barátját. Az eszméletlen nőt ezután kirabolta, ujjairól lehúzta a gyűrűket és nyakáról letepte aranyláncát. Az ügyesség a rögtönítelő bíróság elé utalta a rablótámadási ügyet.

A rögtönítelő bíróság csütörtök délelőtt 10 órákor összeült és Záborszky Gyula törvényszéki tanácselnök elnöklésével tárgyalta Ifj. Gál János bűnügyét. A tárgyalásra 22 tanút idéztek meg.

A vádlott személyi adatainak felvétele után a bíróság zárt tárgyalást rendelt el. Ítélet csak az esti órákban várható.

A déli órákban került sor Bernáth István ügyész vádbeszédére. Az ügyész halálbüntetést kért.

Az ügyesség megkeresésére Miskolcra érkezett Bogár János ítéletvégrehajtó két segédjével együtt.

Vígszínház mozgó

Herezeg Ferenc híres regénye:

Gyurkovics fiúk

Vidám hangulatú magyar film

Főszereplők: Turay Ida, Szilassy, Rajnay, Simor Erzsi.

Debrecen város tisztviselői a városi pótlék visszaállítását kérik a törvényhatósági bizottságtól

Az összes városi tisztviselők aláírásával nyújtották be kérelmüket a közgyűléshez

A Debrecen városánál alkalmazott státusban lévő tisztviselők együttes akciót indítottak az utóbbi években megtörtént fizetés csökkentések nyomán hatvan százalékkal leszállított városi pótlékoknak visszaállításáért. A Debrecen város szolgálatában álló összes tisztviselők aláírásával kérelmet intéztek a törvényhatósági bizottsághoz, s abban kérik a törzsfizetés után járó városi pótléknak régi, eredeti összegében való visszaállítását és folyósítását.

A tisztviselők kérelmükben hivatkoznak arra, hogy a Debrecen városánál alkalmazott tisztviselők az államiakkal szemben lényegesen hátrányosabb helyzetben voltak és vannak, elsősorban azért mert az állami tisztviselőkre alkalmazott automatikus előlépés számukra a város szolgálatában nincsen meg. Állami tisztviselőknél ugyanis az a helyzet hogy például az érettségizett tisztviselők részére egészen a hatodik fizetési osztályig nyitva áll az út az előlépésre, viszont a városnál hasonló képzettségű és minőségű városi tisztviselő a legjobb esetben is csak a nyolcadik fizetési osztályig haladhat. Még szembetűnőbb a hátrány a városi tisztviselőknél akkor, ha figyelembe vesszük, hogy a városi tisztviselők zöme 35-40 évi szolgálat után is legfeljebb a X. vagy IX. fizetési osztályig emelkedhet. Semmivel sem előnyösebb a helyzet a főiskolai végzettségűeknél, de még a négy középiskolás kezelt tisztviselőknél sem.

Tény, hogy éppen ezen a hátrányos helyzeten kívánt segíteni annak idején évtizedekkel ezelőtt a város törvényhatósági bizottsága a városi tisztviselők javára akkor, amikor törzsfizetésük 25 százalékát állapították meg városi pótlék címen. Ezzel valóban elérték azt hogy az államiaknál sokkal lassúbb előlépési lehetőség mellett is értékes tisztikart tudtak biztosítani a város hatalmas közigazgatási gépezetének ellátására. Olyan szembetűnő volt a különbség a városi és állami tisztviselők között az előlépési lehetőségekben, hogy ezt a 25 százalékot később a törvényhatóság még lényegesen felemelte és 1927-ben állapodott meg azután a városi pótlék összege maximális mértékben.

Az 1929 és 30. években bekövetkezett országos pénzügyi krízis idején, amikor általánosan kénytelen volt a kormányzat a tisztviselői illetmények csökkentéséhez folyamodni, a városi tisztviselők duplán szenvedtek el a fizetés leszállításokat. Az történt ugyanis, hogy a százalékos fizetés leszállításokkal egyidőben nemcsak a törzsfizetéseket csökkentették a városnál, hanem a városi pótlékokat is megnyírbálták, éspedig olyan mértékben, hogy ma már csak 40 százalékát kapják a városi tisztviselők az 1927. évben élvezett városi pótlékoknak. Akkor tehát, amikor a többi tisztviselővel együtt a városi tisztviselők fizetése is csökkent az országos arányoknak megfelelően.

Debrecenben ezen túlmenően 60 százalékot levontak a városi pótlékokból is.

Nem vitás, hogy ez a kétszáz százalékos csökkentés érzékenyen érintette Debrecen város tisztviselői karát, mindaddig azonban a városi tisztviselők nem állottak elő súlyos problémáikkal, amíg az általános megélhetési viszonyok és a most bekövetkezett háborús helyzet tényleg indokoltá nem tették méltányos álláspontjuk feltárását.

Mégsem Debrecen város tisztviselői az elsők, akik ezzel a kérésükkel előállottak, de mert több más nagy város már korábban visszaállította

tisztviselőinek a régi pótlékokat, Debrecen város tisztviselői kara sem hallgathatott kérelmével.

Győr, Miskolc, Pécs városa és több város is kormányhatósági jóváhagyással folyósítja már tisztviselőinek a régi fizetéseket.

Mindazokhoz a nyomós okokhoz, ami a városi tisztviselők régi városi pótlékának visszaállítását indokolják járul végül az a megszívlelendő körülmény is, hogy a visszatért területekre történt áthelyezések és kinevezések nyomán a megmaradt tisztviselői karra többszörös munkateher hárul és az eltávozott tisztviselők helye sem tölthető be belát-

ható időn belül véglegesen. Nem vitás tehát, hogy a debreceni városi tisztviselők kérelme igazságos és annak teljesítése azt a lerögzített állapotot állítja majd vissza, amely a városnál fennálló előléptetési nehézségeket volt hivatva kiegyensúlyozni.

A városi tisztviselők kérelme a legközelebbi törvényhatósági bizottság elé kerül és miután több száz családot érint, kétségtelen, hogy a közgyűlés tagjai éppúgy magukévá fogják tenni a kérelem méltányos és jogos voltát, mint ahogy Miskolc, Pécs és a többi magyar város tette tisztviselőivel.

Erélyes intézkedésekkel lép fel az Ipartestület a nem fizető tagok ellen

A Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárósága csütörtökön megtartott rendes havi ülés alkalmával foglalkozott a tagdíjak behajtásával. Bejelentette az elnökség, hogy a tagoknak jelentős száma igen nagy tagdíjhátrányban van, ezért érélyes lépésekhez kénytelen folyamodni a testület elnöksége, illetve előjárósága.

Elhatározta ezzel kapcsolatban az

előjáróság, hogy mindazokat, akik az Ipartestület által kibocsátott felhívására nem jelent meg, Szék elé utalja, azok ele nem pedig, akik a tagdíj fizetést nyíltan megtagadták, eljárást indítanak iparuk megszüntetése, illetve betiltása iránt. Hasonló érélyvel lépnek fel azok ellen a nem fizető tagok ellen is, akik lakás változtatásukat nem jelentették be az Ipartestülethez.

Karcag határában teherkocsikba futott az Arpád-sinautóbusz

Többen megsérültek, a siraúto is megrongálódott

Karcag, szeptember 4. Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a Karcagtól nyolc kilométernyire lévő Apavára vasúti állomás közelében.

Az egyik teheronatról két kocsi leszakadt és azon a vonalon állt meg, amelyen néhány perccel később az Arpád-sinautóbusznak kellett áthaladnia.

A vasúti közlekedés a nyílt pályán veszteséges vasúti kocsikat és

azonnal a sinautóbusz elé rohantak, hogy megállítsák.

A sinautóbusz vezetőjének csak az utolsó pillanatban sikerült a kocsit lefékezni, az ázott síneken azonban a sinautóbusz megcsúszott és belerohant a teherkocsikba.

Az összeütközés következtében többen kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek és a sinautóbusz erősen megrongálódott.

Jelentős mennyiségű anyagokat utalnak ki a debreceni iparosoknak

40.000 pengő tagdíj folyik be ebben az évben az Ipartestülethez —
Előjárósági ülés az Ipartestületben

Csütörtökön este tartotta a Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárósága rendes havi ülését az Ipartestület tanácstermében, ahol a nagyszámú előjárósági tag között jelent volt dr. Mene Lajos ügyvéd, az Ipartestület ügyésze, Pleskó András, a Kereskedelmi és Iparkamara titkára, Szendrey Sándor ipartestületi elnök, Lechner Lajos jegyző és Lajos Béla aljegyző.

Szendrey Sándor elnök az ülés megnyitása után az előjárósági tagok ponttalanul tette szavá, majd az elmúlt hétre hirdetett ülés határozatikeptelenségét jelentette be.

Galamb Ferenc ipartestületi elnöknek az iparügyi minisztériumnál történt tárgyalásainak eredményéről szóló beszámolóját Lechner Lajos jegyző olvasta fel. Augusztus 28., 29. és 30-án tárgyalást folytatott Galamb Ferenc a debreceni iparosok érdekében az iparügyi minisztériumnál, továbbá a közellátási minisztériumnál.

A tárgyalások eredményeképpen elérte a debreceni Ipartestület azt, hogy minden felügyelet nélkül, pénzével minden befolyástól mentesen szabadon rendelkezhesen. Eddig ugyanis a költségvetésben a kiadásokat csak az iparügyi minisztérium felügyelő hatósága jóváhagyásával eszközölhette.

Jelentős eredményeket ért el Galamb Ferenc a tárgyalások során az anyagi-

utalások ügyében is. A szabó iparosok részére ennek eredményeképpen már közel hat ezer orsó cernát utaltak ki, melyeknek kiosztása most történik az Ipartestület hivatalos helyiségében.

A vasipari bizottságnál a személyes tárgyalások eredményeképpen kieszközölték, hogy a közeljövőben nagyobb mennyiségű vasutat kapnak a debreceni ipa-

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

rosok. Az építőiparosok szintén jelentős mennyiségű szigetelő lemez, kátránypanír és egyéb építési anyagokat kapnak a közeli napokban kézhez.

A timáriparosok érdekében történt előterjesztések eredményeképpen ezentúl a timáriparosok fogják árusítani a lőrt.

A bőriparosok, szíjjártók, továbbá a sütőiparosok ügyeiben is megnyugtató eredményeket sikerült elérni. A húsiiparosok körében felmerült sertésbeszerezési nehézségek és felárak megoldásának a kérdésében az iparügyi miniszter országos rendelettel — minden megyére kötelezőleg — fog mielőbb intézkedni.

A részletes beszámolót a megjelent előjárósági tagok nagy lelkesedéssel és megnyugvással fogadták.

Lechner Lajos jegyző ezután az Ipartestület könyvelőségének a jelentését ismertette. A tagdíj behajtások meggyorsítására az elnökség 994 hátralékos tagot idézett meg, de ezek közül 782 hátralékos jelent meg csupán. A behívások folytán 92 ipartestületi tag 1074 pengő fizetett azonnal ki, hétszáz tag pedig részletfizetési kedvezményt kért. Megállapítja a könyvelőség, hogy a tagdíj fizetése körül vállalt kötelezettségek teljesítése esetén ebben az évben mintegy 40.000 pengő körüli összegnek kell befolynia.

A Kossuth-utcai ipartestületi székháznál eszközölnöd javítási munkálatokkal és az arra kivetett adókkal foglalkozott azután az előjárósági ülés, majd Bagó József és Vasók Imre pénzeszedő jutalomkérdés iránt benyújtott kérelmét tárgyalták, melynek elbírálásában kimondotta az előjáróság, hogy a százalék emelése helyett az év végén jutalmat szavaznak meg a két pénzeszedőnek.

A Dunántúli Ipartestület, továbbá a Szécsényi Ipartestület részére székház hozzájárulás címén 10-10 pengő állapítottak meg adományként. Tudomásulvették az iparügyi minisztériumnak azt a határozatát, melynek értelmében négy vegyes szakosztályt a debreceni Ipartestületbe olvaszt be.

A tárgysorozatokhoz hozzászóltak: Zombor Károly, Vangor Antal, Fitori Ambrus, Nagy József, Pongrácz Árpád és Bálint Sándor előjárósági tagok.

Harminchat áldozat egy bukaresti robbanásnál

Berlin, szeptember 4. A Délkeleti Hírszolgálat jelenti Bukarestből:

Az Astra bukaresti textilgyárban szerdán történt robbanással kapcsolatban ismeretessé vált, hogy a sebesültek közül közben 11-en behaltak sérüléseikbe, 25-en pedig súlyos állapotban vannak (MTI)

HUNGARIA filmszínház

MA ELŐSZÖR

Charles Boyer

és

Catherine Hepburn,

egyetlen együttes filmje:

Az eszményi asszony

Előadások d. u. 5, 7, 9 órakor!

Világhíradó!

Popov bolgár külügyminiszter fogadta Ullein-Reviczky Antalt Bulgáriában

A sajtófőnök magas bolgár kitüntetése

Szofia, szeptember 4. (MTI) Ullein-Reviczky Antal rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, sajtófőnök Szofia-ba érkezett. Ullein követ szerdán délután látogatást tett Nikolajev Sándor dr.-nal, a bolgár sajtófőnökkel.

Dr. Ullein sajtófőnök szófiai tartózkodása alkalmából dr. Jungerth Arnóthy Mihály szófiai magyar követ szerdán dezsónét adott, amelyen résztvettek dr. Nikolajev Sándor meghatalmazott miniszter, sajtófőnök, Jocov egyetemi tanár, a közoktatásügyi minisztérium főtitkára, Genov, a szófiai egyetem nemzetközi jogi tanára, Belesov, a szófiai újságírók egyesületének elnöke, dr. Lipovanszky, a bolgár-magyar kereskedelmi kamara elnöke és Decev Vladimir helyettes sajtófőnök.

Popov külügyminiszter szerdán délután fogadta Ullein Reviczky Antalt, ki-vel hosszú és szíves megbeszélést folytatott, majd átnyújtotta neki a bolgár polgári érdemrend nagykeresztjét. Ullein Reviczky követet Jungerth Arnóthy Mihály szófiai magyar követ mutatta be Popov külügyminiszternek.

A bolgár lapok rendkívül meleg hangon üdvözlék Ullein Reviczky Antal követelet, a magyar sajtóügylek legfőbb irányítóját.

Szofia, szeptember 4. (MTI) Ullein-Reviczky Antal rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, sajtófőnök tiszteletére Nikolajev bolgár sajtófőnök szerdán este vacsorát adott, Ullein Reviczky Antal esztendőnkön visszautazott Budapestre.

Tizenöt mázsa talpbőrt utalnak ki a debreceni eszmadiaiak részére

Az Ipartestület elnöksége az iparügyi minisztériumnál eszközölt tárgyalásainak eredményeképpen bejelentették a csütörtökön lezajlott eljárásról, hogy a debreceni eszmadiaiak részére a közeljövőben mintegy 15 métermázsas talpbőrt fog kiutalni az anyaggyártási minisztérium. A bejelentést a cipésziparosok eszmadia szakos-

tálya nagy örömmel vették tudomásul.

Ugyancsak jelentős mennyiségű anyaghoz jutnak a debreceni szíjgyártó iparosok is. Közösen várhatóan körülbelül 2-3 ezer négyzetláb mennyiségű boxbőrt és hasonló mennyiségű más fajta bőrt kapnak, amit a szíjgyártó bizottság fog kiosztani az igénylők között.

Tizenkét lakóház égett le egy községben

Szombathely, szeptember 4. A Celdömölki járásban fekvő Borgáta községben csütörtökön délelőtti szélviharban kigyulladt Göröcz Pál kiscgazda pajtája. A nagy viharban pillanatok alatt 12 lakóház, 22 pajta és más gazdasági épület állt lángokban. A pajtában rengetek takarmány lett a tűz martaléka. Elpusztult 8 tehén és 30 sertés is. A kár megközelíti a 300 ezer pengőt. (MTI.)

Nyolcezer munkásház építéséről tárgyalnak a szakminisztériumokban

A kormány már régebben megbízta a Lakásépítő Állandó Bizottságot egy nagyszabású munkásházépítő akció műszaki és anyagi terveinek kidolgozásával. A tervezetet a GYOSZ külön bizottsága áttanulmányozta és kiegészítette a gyár-
ipar javaslataival és a finanszírozásra vonatkozó indítványival.

A körülbelül 8000 munkásház építésének lehetőségét magabafoglaló tervet a GYOSZ eljuttatta az iparügyi minisztériumhoz, mely a kérdésben tárcaközi megbeszélést kezdett a pénzügyminisz-

teriummal.

A hadfelszerelési adóról szóló kormányrendelet, valamint az egyes adó és illetékek időközi pótlékolása ugyanis a finanszírozási előirányzat teljes átdolgozását tette szükségessé.

Az új anyagi tervet elkészítése az érdekelt szakminisztériumok közreműködésével most van folyamatban és annak befejezése után ismét megindulnak a tárcaközi megbeszélések, amelyeken végleg tisztázzák a nagy építkezési akció megindításának időpontját.

MA EGY ÉVE:

Tizenegy órákor Kormányzó Urunk bevonult Szatmárnémetibe

A múlt évi nyáron újra beledobogott a magyarság szívébe az öröm. Újra igazságot szolgáltatott a magyarok Istene, újra visszatért az anyaországhoz hűszí-
vű szenvedés, könnyhullatás, sanyargatás után a Szent Korona egyik gyöngyszeme.

Egy év múltán most a történelmi visszatekintés jóleső érzésével elevenítjük fel ennek az örömkönyves visszatérésnek egyes mozzanatait. Könnyes, örömkönyves szavakkal idézzük azokat a percek, amelyekben újból sokszázezer magyar testvérünk tért vissza hozzánk, örök elszakíthatatlanságba.

Ott ültünk ezekben az izgalmas napokban a rádió mellett, akár odahaza, akár munkahelyünkön, vagy ugrásra készen ott állottunk fegyverben, díszben, katonai pompában az emberkezésnél határozottan, mert szerettük volna egyszerre felinni a diadalmas szavakat, mert egyszerre akartuk volna magunkhoz ölelni, megvizsgálni visszatért, agyonanyagolt testvéreinket.

Sűrű időközben adott híreket a rádió ezekben a napokban, sűrű egymásutánban jelentek meg a Magyar Távirati Iroda hívtallos kiadványai és sűrű sorokban me-
neteltek honvédeink a rég látott tájak felé.

Szeptember 5-én indult meg a nagy gőzmozgó. A Magyar Távirati Iroda szeptember 2-án jelenté délelőtt fél 12 órákor: A magyar honvédség szeptember 5-én lépi át a régi határt s a bevonulás 13-án ér véget. Szeptember 5-én az egész vonalon megkezdődik a bevonulás, kivéve a

nagyváradit szakaszt, ahol erre csak egy nap múlva, 6-án kerül sor. Az első napon Máramaroszigetre és Szatmárnémetibe vonul be a honvédség. 6-án Nagyváradra és azután fokozatosan előrehaladva szeptember 11-én vonul be Kolozsvárra. Az utolsó két napon a déli szé-
kely részeket fejeződik be a bevonulás."

Szeptember 3-án aztán napvilágot látott minden magyarok Főurának, Kormányzó Urunknak hadparancsa:

"Honvédek! A trianoni igazságtalanság egy újabb része jövételt nyert. Induljunk, hogy újra birtokunkba vegyük ezer esztendő jussunk egy újabb részét. Felszabadulást víszünk 22 év óta rabbi-
líncsen élő erdélyi magyar testvéreinknek és szeretetel a határainkon belül élő, hozzánk hű nemzetiségieknek. Előre a Keleti Kárpátok gerincéig! Gödöllő, 1940. szeptember hó 3. Horthy sk. vitéz Bartha sk."

És a legfelsőbb Hadúr szavára megindultak a magyar honvédek végeláthatatlan sorokban a lehellott sorompókon keresztül. Mindenütt harangzúgás, virágzó, áldás fogadta lépteiket. Kormányzó Urunk az Isten nevével becsátotta útjukra fiait, s a visszatért területek lakossága az Isten házába hívogató szóval, a harangok szavával fogadta először honvédeinket.

Ma pont egy éve: a honvédezerkar Főnöke 1940 szeptember 5-én kilenc órákor közölte: Csanatánk ma reggel fél órákor a trianoni határt Nagylétfőtől ke-
letre kezdődőleg a magyar orosz határig mindenütt átlépték és a szeptember 5-ére megállapított területsávot birtokukba ve-

„Méliusz” könyvkereskedés

tankönyvek,
füzetek,
iskolaszerek
közismert szaküzlete

Telefon: 16-73

szik. A Kormányzó Úr Öfóméltósága, a hadsereg Legfelsőbb Hadura, csapatai élén Szatmárnémetibe tizenegy órákor bevonult."

Kormányzó Urunk bevonult Szatmárnémetibe. A visszatért örömmujongása, hódolata és tisztelete közben és a szívekbe is visszabert a megbékélés, éppen ma egy éve!

Radocsay László igazságügyminiszter németországi útja

Budapest, szeptember 4. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Radocsay László igazságügyminiszter a birodalmi igazságügyminisztérium vezetésével megbízott Schlegelberger államtitkár meghívására a hét végén többnapos tartózkodásra Németországba utazik az ottani bíróság és igazságügyi intézmények megtekintésére.

Magyarország Főméltóságú Kormány-

zója Gödöllőn 1941. augusztus 30. napján kelt legfelsőbb elhatározásával dr. Radocsay László titkos tanácsos, igazságügyminiszter külföldi tartózkodásának idejére az igazságügyminisztérium ideiglenes vezetésével Hóman Bálint titkos tanácsos, vallás- és közoktatásügyi miniszter bízta meg.

Szeptember 21-én kerülnek forgalomba a Széchenyi-émlékégyek

Budapest, szeptember 4. A Postavezérgazgatóság közli, hogy gróf Széchenyi István születésének 150. évfordulóján az év szeptember 21-én a budapesti 1. 4. 62 és 72. sz., továbbá a debreceni, a kassai, a kolozsvári, a nagyváradit, a pécsi, a soproni és a szegedi 1. sz. postahivatalok „gróf Széchenyi István születésének 150. évfordulója, 1791-től 1941-ig” felirattal, a lánchíd képét ábrázoló különleges keletbélyegzőt használnak a náluk feladott levelepostai küldemények egy-
részének lebélyegzéséhez. (MTI.)

hogy gróf Széchenyi István születésének 150. évfordulóján az év szeptember 21-én a budapesti 1. 4. 62 és 72. sz., továbbá a debreceni, a kassai, a kolozsvári, a nagyváradit, a pécsi, a soproni és a szegedi 1. sz. postahivatalok „gróf Széchenyi István születésének 150. évfordulója, 1791-től 1941-ig” felirattal, a lánchíd képét ábrázoló különleges keletbélyegzőt használnak a náluk feladott levelepostai küldemények egy-
részének lebélyegzéséhez. (MTI.)

Agyonlőtte a férjét — öngyilkos lett

Budapest, szeptember 4. Vojtek Lajos 33 éves pincér Konti-u. 21. sz. házban együtt lakott 31 éves feleségével. Vojtek édesanyja csütörtökön meg akarta látogatni őket, de a lakást zárva találta. Mikor az esti órákban újból elment hozzájuk, a lakás még mindig zárva volt. Minthogy látta, hogy a szobából fény szűrődik ki, rend-

őrt hívott s kinyitották a lakást. A szobában Vojtek Lajost és feleségét halottan találták. A nyomozás során megállapították, hogy az asszony férjét a reggeli órákban revolverrel agyonlőtte. Tettenék alkövetése után egész nap az asszony a lakásban tartózkodott, majd estefelé ő maga is öngyilkos lett. (MTI.)

Leütötte és kifosztotta volt urnójét

Tizenkétévi fegyházra ítélte a bíróság a tigrisutcai rablómerénylőt

A Tigris-utca 8. számú villában január 7-én vakmerő és kegyetlenül végrehajtott rablómerénylőt történt.

Horváth Jenő 20 éves szobainas, aki korábban a villa tulajdonosa, Szilvassy László szolgálatában állott, megszökött szolgálati helyéről, majd elhatározta, hogy volt munkaadójának feleségét kirabolja.

Ezt a tervét úgy valósította meg, hogy január 7-én este bemászott a villa kázan-
helyiségébe és ott töltötte az éjszakát. Tudta, hogy reggel a házbeli férfiak hivatalba mennek és Szilvassy Lászlóné egyedül marad otthon. Tudta azt is, hogy volt urnója lejtőn a kázanházba, hogy a központi fűtést szolgáltató ká-
zanhába tüzelőt rakjon. Mindez pontosan be is következett.

Horváth Jenő volt szobainas kezében nehéz szenes vaslapáttal várta Szilvassy-
né, akit megérkezőkor fejbevágott. Az ürítő arera bakolt, mire a merénylő a hátára térdelt és kezével, valamint az asszony sajjával fojtogatni kezdte.

Szilvassy né minden erejét megfeszítve védekezett, de a merénylő felkapott egy nehéz márványlapot és azzal sújtott a fejére olyan erővel, hogy a márvány keltett. Szilvassy né ekkor már csak a fogával tudott védekezni és átharapta a merénylő ujjait, aki újra fojtogatni kezdte az asszonyt. Másfél órán át tartott a dulakodás a merénylő s Szilvassy-
né között.

Horváth végül elszedte Szilvassy né-
től a zsebében levő kulcsokat, behatolt a lakásba és ott egy kékításkából elra-
bolt 900 pengő készpénzt, több briliáns-
ékszert, platinagyűrűket. Az elrabolt ék-
szerek 12.000 pengő érték.

Szilvassy né súlyos sérüléseket szenvedett, amelyek tíz héten át tartó gondos orvosi kezelés után gyógyultak be.

Horváth Jenőt a merénylet után csak-
hamar lejáróztatták és a büntetőlör-
vényszék rablás és lopás büntelére mialt
vonta felelősségre.

A bizonyítási eljárás befejezése után
13 évi fegyházbüntetésre ítélte.

A bejelentett fellebbezések folytán teg-
nap tárgyalta ezt a bűnügyet a budapesti
királyi bíróság, dr. Szabó József tanácsel-
nök vezetésével és dr. Rubor József tábl-
bíró előadása mellett.

Az iratok ismeretével, valamint dr.
Székely Gyula királyi főügyész helyettes
és a védő felszólalása után a bíróság Hor-
váth Jenő büntetését 12 évi fegyházb-
büntetésre módosította.

Erdekes, hogy a rabló minden zsák-
mánya, tehát a 900 pengő készpénz és a
12.000 pengő értékű ékszer is hiánytalan-
ul megkezdte és hűperhen mint bűnjé-
lek szerepelnek.

Szilvassy Lászlóné kététezőleg kijelen-
tette a bíróság előtt, hogy sem a kész-
pénzre, sem pedig az ékszerekre igényl-
nem tart. A rablómerénylőt révén iszo-
nyatos emlékek kapcsolódnak ezekhez
az értékekhez és ép ezért a készpénzt és
az ékszereket is felajánlotta a Horváth
Miklósné nyomorvnyhító akció javára.

A bíróság által kiszabott 12 éves fegy-
házbüntetés súlyosbítása végett semmi-
ségi panaszt jelentett be a királyi fő-
ügyész helyettes, az elítélt vádlott és a
védője pedig a büntetés enyhítése érde-
kében élt jogorvoslattal.

KIADTAK AZ ÁLLAMI ÜTEP- TESEK MEGRENDELÉSEIT

Budapest, szeptember 4. A kereske-
delmi minisztérium most adta ki az áll-
ami ütéptések megrendelését. A közel
13 millió pengős ütéptési megbízást
20 cég között osztották fel.

Befejezték a Kollégium Internátusának építómunkálatait

Az új emeletet szeptember második felében adták át rendeltetésének

A debreceni református kollégiumnak régi és egyre súlyosbodó problémája az a kérdés, hogy miképpen lehetne az évről-évre egyre nagyobb számban jelentkező, a vidékről Debrecenbe kerülő tanuló ifjúságot a Kollégium védő szárnyai alatt úgy elhelyezni, hogy azoknak biztosítható legyen a lehető legjobb életfeltétel, amit a családi otthon nyújthat. Az amúgy is nagy kérdés még súlyosabbá vált és kötelezővé tette a teológiát hallgató ifjúság számára a vallási élet mélyítése céljából a Kollégium épületében való bentlakást.

A református Egyetemes Konvent ezért úgy határozott, hogy a bentlakó theológus ifjúság számára a kollégium internátusi épületének

második emeletére még egy új emeleti részt épített. Az építési munkálatokhoz már a múlt év nyarán hozzá is láttak, azonban ez a munka a háborús időre való tekintettel abba maradt s csak az év nyarán tudták azt tovább folytatni. Az építkezést ugynevezett aláírási munkával végezték, ami abból állott, hogy az emelő szerkezettel megemelt hatalmas tető alá veszélyes és hosszadalmas munkával rakták alá a harmadik emeleti részt.

A hatalmas munka a napokban már befejezést is nyert s már csupán az épület belső munkálata és bútorozása folyik.

Az új emeleti részt előreláthatólag szeptember második felében adják át rendeltetésének.

Titokzatos éjjeli támadás egy nyíregyházi építkezési telepen

Négy nő ruhába öltözött férfi megtámadta az éjjeli őrt

Rendkívül érdekes és titokzatos támadást hajtottak végre Nyíregyházán ismeretlen tettesek — női ruhába öltözve — akik megtámadták és összeverték egy éjjeli őrt.

Pál Ferenc nyíregyházi kőművesmesternek építkezési telepén Pál János éjjeli őrt teljesített szolgálatot. Az éjjeli őrt az elmúlt éjszaka 1 óra körül arra lett figyelmes, hogy négy nő közeledik a telepre, akik felszólították őt, hogy részükre oltott meszet szolgáltatasson ki.

Pál János meglepődött, hogy éjjel 1 órakor jönnek hozzá meszet kérni és igyekezett közeledni, hogy a „titokzatos” vásárlók arcát a sötétben kivéhesse.

A „hölgyek” türelmetlenek lettek, és még szigorúbb felszólítást intéztek az éjjeli őrhöz:

— Ha nem adsz sürgősen meszet, a fejedre ütünk...

A helyzet fenyegetővé vált s az éj-

jeli őrt hátrálni kezdett, azonban a női támadók nekimentek. Amikor közel értek, Pál Jánoshoz, az éjjeli őrt megdöbbenve látta, hogy a hölgyek közül kettőnek bajusza is van. Menekülni próbált a női ruhába öltözött támadók elől, azonban azok elgáncolták és a földrepergették.

Kézét-lábát megfogták és húzni kezdték a földön a kút felé. Pál János kétségbeesetten védekezett, amikor látta, hogy támadói a kútba akarják őt dobni, segítségért kiabált azonban támadói a száját is befogták. Heves küzdelem után végre sikerült a támadók kezei közül kiszakítani magát és a szomszédos kertbe szaladt, ahol reggelig elrejtőzve tartózkodott. Reggel jelentette csak gazdájának az éjszakai különös esetet.

A nyíregyházi rendőrség az éjszakai női ruhás támadók kézrekerítésére megindította a nyomozást.

INTERNÁLJÁK

a munkakerülő tüzkö- és szacharin-árusokat

Az utóbbi időben nagyon elburjanzott az édesítő szerek tiltott árusítása

A debreceni pénzügyigazgatóság az utóbbi időben tömegével tett feljelentést a királyi ügyészségen mesterséges édesítőszeri tiltott áru forgalomba hozó egyének ellen. Különösen piaci napokon, de egyéb alkalmakkor is olyan sereggel lepik el a szacharin és tüzkö-árusok a forgalmasabb utcákat, hogy az szinte példátlan méretet öltött s ez az illetékes pénzügyi hatóságokat arra bírta, hogy a szokottnál is nagyobb erővel indítsanak hadjáratot az elburjanzott tiltott édesítőszer árusítói ellen. A razziaiknak meg is lett az eredménye, mert mint a jelek mutatják

a debreceni királyi ügyészség ötvennél is több egyén ellen indított ilyen természetű ügyben eljárást.

A debreceni törvényszék járóbírója most a rendes tárgyalási napok melletti még külön rendkívüli tárgyaló napokat is kénytelen volt beállítani éppen a szacharin árusítók bűnügyében.

Csütörtök délelőtt például 13 egyén ügyében tartott tárgyalást a bíróság

a jövő hét elején 26 másik ilyen ügy van tárgyalásra tűzve.

A vádlottak közül igen sokan már annyira megrögzöttek ezekben a bűnselekményekben, hogy szinte halmozókat az eseteket. A esütörtökön elítéltek között például

Fehér Sándorné, sz. Kandó Erzsébet éppen 29 ízben volt édesítőszer árusítása miatt megbüntetve, Bódi Gyuláné, Kovács Zsuzsanna pedig 18 ízben ezért a bűnselekményért.

Tekintettel arra, hogy a kiszabandó és ki szabható büntetés mérve aránylag igen alacsony, amennyiben pár napi elzárás és 50 pengőtől 100 pengőig terjedhető pénzbírság a büntetés nagysága, természetesen a motozásnál nála talált édesítő mennyiségének megfelelő mérvű, egyezőval azonban ez a büntetés nem riasztotta vissza eddig a bűnselekmény elkövetésétől a sokszorosan elítélteket. Sőt annyira elburjanzott már a kalmárkodásunk ez a tiltott gyakorlat, hogy a törvényszéki tárgyalásra sem jelennek meg időzben a vádlottak, hanem ahelyett akkor is kinn árnak a megszokott posztón.

A szerdai tárgyalásra például a 13 vádlott közül ötöt rendőrhatalósággal kellett a tárgyaláson előállítani.

Volt egy másik vádlott, aki a többiek elmondása szerint azért nem jelent meg bűnügyének tárgyalásán, mert

a keddi és csütörtöki napok a forgalmassak és jövedelmezők.

Ezért nem ért rá megjelenni az illető saját bűnügyének tárgyalásán.

Ezeknek az eseteknek, mint értesülünk a hatóságok karöltve, egyszer s mindenkorra véget akarnak vetni. Mivel a vádlottak és elítéltek nagy része azzal védekezik, hogy azért foglalkozik édesítő áruval, mert nem kap munkát, ami a mai világban állásztó valótlan állítás, az igazság ezzel szemben az, hogy közveszélyes

megrögzött munkakerülők, ezért a legszigorúbb eljárást fogantatosítják ellenük. Mint munkakerülők az újabb törvény értelmében kivétel nélkül gyűjtőtáborba viszik.

Ez az egy módszer mutatkozik a jelen helyzetben az egyedül, vagy a legjobban célravezető eljárásnak a rendkívüli mértékben elszaporodott tüzkö- és szacharin-árusok ellen.

Használt tankönyv

jutányos áron, füzetek és írószerek olcsó árban

Böhm István könyvkereskedő,
KOSSUTH-UTCA 2. (Városháza)

Dr. Kerék Mihály országos kerületi szociális felügyelő tárgyalásai Debrecenben

Csütörtökön reggel Debrecenbe érkezett dr. Kerék Mihály országos kerületi szociális felügyelő, hogy a Nép- és Családvédelmi Alap debreceni költségvetésével és programjával kapcsolatban tárgyalásokat folytasson a város szociális intézőivel.

Dr. Kerék Mihály a délelőtt folyamán felkereste dr. Kölcsey Sándor polgármestert, aki erre az alkalomra magához rendelte dr. Kupinszky Sándor tanácsnokot, a szociális ügyosztály vezetőjét, a Nép- és Családvédelmi Alap ügyveinek előadóját, valamint Gere Katalin szociális felügyelőnőt.

Mint ismeretes, Debrecen város közgyűlése éppen a múlt napokban hozott határozatával vállalatba adta a Nép- és Családvédelmi Alap debreceni programjába felvett 35 keretes családi ház építését, s ugyanekkor kimondta, hogy alapító tagként 2500 részjegy jegyzésével belép a Közföldélti Szövetkezetbe. A szociális alappal kapcsolatban egyébként több, más kérdés is sorozatos tárgyalások alapját képezi az utóbbi időben a város vezetőségének. Ezek a problémák most dr. Kerék Mihály országos kerületi szociális felügyelővel szintén megbeszélésre kerültek.

Felemelték a Kollégium Internátusának tápintézeti díjait

A kollégiumi Intéző Tanács nagyfontosságú ülése

A debreceni református Kollégium Intéző Tanácsa szerdán délután 4 órai kezdettel nagyfontosságú tanácsulást tartott a Kollégium kistanácsstermében.

Az ülésen, melyen dr. Kölcsey Sándor polgármester, az Intéző Tanács elnöke is megjelent, több nagyfontosságú napi kérdés került megvitatásra. A Tanács, tekintettel arra, hogy a rendkívüli idők miatt az élelmiszer beszerzése rendkívül nagy nehézségekbe ütközik s az élelmiszer piacon is általános drágulás mutatkozik, szükségesnek látja a tápintézeti díjak mérsékelt emelését.

Eszerint az új díjakat a múlt évi-

től eltérően a következő képpen állapította meg:

Azoknak a növendékeknek, akik a tápintézeti első díjfokozatán állnak, évi díját 100 pengőről 105 pengőre, a második díjfokozat levőket 190 pengőről 200 pengőre, a harmadik díjfokon levőket 290 pengőről 315 pengőre, a negyedik fokozat levő növendékek évi díját pedig 380 pengőről 420 pengőre emelte fel.

Ez az emelés tekintettel az általános nagy drágulásra — bár a növendékeket így is érzékenyen érinti — valóban méltányos s a tanulók anyagi lehetőségeit túl nem haladó emelés, ami az általános élelmiszerárak drágulásának természetszerű következménye.

A debreceni Csokonai-kör a magyar hivatástudat szolgálatába állítja munkáját

Villám-intervju Csobán Endre városi főlevéltárossal, a Csokonai-kör főtitkárával

A nyári időszak végeztével, az iskolák kapuinak megnyílásával egyidőben a művészeti és irodalmi életben is új munka kezdődik. A nyári pihenés, a párhónapos vakáció, még a jelenlegi körülmények között is időtlenné válik, a nyári friss erővel újult kedvvel állanak ismét sorompóba művészeink, íróink.

Az új évad indulásával kapcsolatban felkerestük Csobán Endre főlevéltárost, a debreceni Csokonai-kör titkárárt, hogy mondjon nekünk valamit azokról a szempontokról, amelyek a kör az elkövetkezendő hónapokban követni kíván, s beszéljen azokról a feladatokról, amelyek végrehajtását nemzeti kötelességünk tette.

— A Csokonai-kör a nyári szünidő után újból erőteljes munkával akar a debreceni, a nemzeti irodalmi életbe belekapcsolódni, — mondotta a többi között Csobán Endre. Programját az elmúlt évek munkájához kapcsolódva a magyar hivatástudat szolgálatába állítja. Magyar kötelesség a hivatástudat mielőrtékének, vagy legalábbis pontos körvonalának megállapítása. Egy másik kötelesség, hogy minden magyar ember, akármilyen foglalkozású, vallja is magáénak, igyekezzék a maga körében ennek a hivatásnak megfelelően élni, dolgozni, s a má-

sok munkáját is eszerint irányítani!

— Ami az adminisztrációs teendőket illeti, legelső kötelességünk az örökös tagok sorában megürült hét helyet betölteni. A Csokonai-kör irodalmi osztályán ugyanis 24, s a tudományos szakosztályon szintén 24 örökös tagsági hely van. Ady Lajos és Ziuuska Andor elhunytával az irodalmi szakosztályban az elmúlt két évben két hely, míg a tudományos szakosztályi örökös tagságok sorában 5 hely ürrült meg. Ez utóbbi szakosztályban súlyos veszteség érte a Csokonai-kört dr. Zoltay Lajos, dr. Csúry Bálint, dr. Darkó Jenő elhunytával.

— Ezeknek az örökös tagsági helyeknek a betöltésével a jövő héten megtartandó választmányi ülésen döntünk az alapszabályban előírt eljárás szerint.

— A Csokonai-kör programjában egyébként a felszólalást Erdélytel létesítendő kulturális kapcsolatok kimélyítése is szerepel. Szatmárnémetivel. Nagyváraddal már részletes tárgyalásokat folytatunk. Sajnos tervbevett látogatásaink a rendkívüli körülmények miatt eddig elmaradtak. Reméljük azonban, hogy rövidesen megvalósulnak ezek a terveink is, és a közeljövőben ellátogathatunk az erdélyi testvérvárosokba.

ISKOLACIKKÉK

PAPÍRÁRÚK
ÍRÓ-ÉS
RAJZSZERK
OLCSÓN
BESZEREZHETŐK

VAMOSI

PAPÍRÜZLETÉSEN
SZÍNHÁZ ÁJTÁRÓ



HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
 „Nap” Tolvaj Imre, Piac-utca 1, —
 „Aranyegyszervu” Grósz Nagy Ferenc,
 Kossuth-utca 8. — „II. Rákóczy” Arany
 S. A. örökösei, Külsővásártér. — Sztan-
 kay” Németh László, Szent Anna-utca 64

A Magyar Elet Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA: Arany Bika szálló, félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és esütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

A PÁRT ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

A MAGYAR ELET PÁRTJÁNAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika szálló félmeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden esütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A KÖZÉLMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Emlékezzünk

SZEPTEMBER 5.

1916. Őnfeláldozó kötelességteljesítésről tett tanuságot e napon Vörös Péter volt szegedi 3. honvéd huszárezredbeli tartalékos tizedes. Önként jelentkezett járőr szolgálatra. 12 emberből álló járőrével a Neagra Blatriza torkolatánál húzódo völgyben járőre élén halálmegvető hátrással rojtot a túlerejű ellenségre. Vörös súlyosan megsebesült, de tovább harcolt és az ellenséget állásából ki is verte. Ezért a hőstetteért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Kormányzói elismerést kapott sz. Kiss István Dóczy-képző intézeti tanár.** Magas kitüntetésben részesült a napokban Debrecen város tanártársadalmának egyik legrégebbi tagja, sz. Kiss István Dóczy tanítóképző intézeti tanár. A Kormányzó Ur a nevelésben kifejtett áldásos munkájáért kormányzói elismerésben részesítette. A hivatalos leiratott maga Révész Imre püspök tolmácsolta meleg szavak kíséretében a kiváló tanárnak az intézet tanévnyitói gyűlésén.

— **Megesúsított az utcán, eltört a lába.** Borbély Jeremiásné 65 éves Hunyadi utca 15. szám alatti lakos esütörtökön délután 3 óra tájban a Csapó utcán haladva megcsúszott és jobb lábát eltörte. A mentők a Horthy-kórházba szállították, ahonnan kezelés után lakására vitték.

— **Lábába szürödött egy 10 cm. hosszú szeg munka közben.** Veres József 37 éves, Horthy-telep, Barcaság-utca 40. szám alatt lakó nap-számosnak esütörtökön délelőtt Dé-lisör 10 szám alatt lévő munkahelyén egy 10 cm. hosszúságú rozsdás szeg a cipőn keresztül lábába furdott. A mentők a Sebészeti klinikára szállították, majd kezelés után lakására vitték.

— **Gyilkolni akart, majd felakasztotta magát.** Huszár György 23 éves tiszazugi legény, aki Kiss Lajosnál dolgozott mint szőlőmunkás, az utóbbi időben hiányosan végezte el szolgálatát, ezért elbocsátották. Pár nap múlva visszatért régi munkaadójához és kérte, hogy vegye vissza. Kiss Lajosné elutasította, mire a legény könyhákést ragadott és azzal kergette az asszonyt, akit a szomszédok mentettek ki közül és csendőrt hívtak. Mire a csendőrtök megérkeztek, Huszár György nadrágszíjára felakasztotta magát és meghalt.

SZÉKELYKAPUS CSUDAÓRA

a Budapesti Őszi Vásár legnagyobb szenzációja

Csütörtökön délelőtt nagy érdeklődés mellett nyílt meg az Őszi Vásár, amelyen a magyar ipar rengeteg gyártmánya a szokottnál is nagyobb bőségben sorakozik fel. A Kárpátaljától a Bácskaig, a Csallóköztől Erdélyig itt van himzsesben szövésben, fonásban, gölöncésér munkában minden szépség, ami színeket, formákat szerető magyarjaink keze alól kikerül. Különösen szép az elmúlt hónapokban villámgyorsan hazatelepített bukovinai székek külön kiállítása.

Kádas Károly iparügyi államtitkár nyitotta meg József főherceg a magyar kereskedelmi és ipari élet számottevő vezetői jelenlétében a nagyszerű Vásárt, a vendégeket Kenéz Béla volt miniszter, az Országos Iparegyesület elnöke köszöntötte. Elsőnek a házipari bódék során mentek végig, leghosszabb

ideig a hazatelepített székekéknél idők és a nagyközönséggel együtt hosszasan csodáltak a Józseffalváról való Székely Albert két és fél méteres, tisztán fából faragott és szerkesztett, székekéknél csodaóráját, amelynek elmés fa-cimbalomszerkezetén kalapácsos instrumentum tisztán és ütemesen elmozdítják minden óráutéskor a Délvidéki indul. A csodaórát hangosfilmre veszik fel.

A Vásár terének kellős közepén óriási vaszomfalak mögött most rendezik a szovjet frontról hazahozott hadizsákmány egy részének kiállítását. A zsákmány egy része az utolsó percben érkezett, így a közönség a zsákmányolt szovjet repülőgépet, tankot, mindenfajta fegyvereket, a kiállítás legérdekesebb részét péntek reggeltől kezdve tekintheti meg.

Hová tűntek a szovati sintértelepről a döglött sertések?

A debreceni törvényszék felmentette a gyanúsított cigányokat

Nem mindennapi eset történt a közel-múltban Hajduszávalon. Egyik gazdálkodónak hirtelen befogott sertéséből elhullottak. Hatósági intézkedésre a döglött disznókat ki kellett szállítani a sintértelepre, ahol annak rendje-módja szerint el akarták földelni.

Mire azonban másnap reggel a sintértelep munkásai hozzá akartak kezdeni a döglött sertések eltakarításához, legnagyobb meglepetésükre nyomtalanul eltűntek a disznók. Fel nem éledtek az biztos, el sem földelte korábban senki, tehát nyilván valaki, vagy több egyén ellopta a disznókat.

Erre a hírre nagy apparatussal indult meg a nyomozás a tettesek kézrekerítésére, annál inkább, mert felős volt, hogy esetleg valamilyen formában még emberi táplálékul eladásra bocsátja a tolvaj, a vézes sertés húsát. A nyomozás aztán pár nap múlva odaig fejlődött, hogy 6 tagú cigánytrupp gyanúsítanak a döglött disznók eltüntetésével. Akadt tanu, aki azt állította, hogy a cigányok szappant főztek a jó kóvér sertésből és a szappant el is adták. Ezen az alapon csakugyan megindult a vizsgálati eljárás a gyanúsított cigányok ellen, s őket be is hozták az ügyészség fogházába.

A debreceni törvényszék most tárgyalta az érdekes ügyet, melyben Bányai Imre szovati lakos cigányt és másik öt larsát lopással és közegészség elleni vétséggel vádolta az ügyészség. A vádlottak valamennyien tagadták a lopás elkövetését, azt azonban elismerték, hogy szappant főztek, de a disznót nem lopták, hanem vették. A sintértelepről pedig nem lopták el a disznót. Mivel a tanukihallgatás sem bizonyította a cigányok tagadásával szemben a vádat, így a törvényszék Bányait és társait felmentette a vád alól s mindnyájukat azonnali szabadlábra helyezte. A cigányok nagy halálkódások közben hagyták el a tárgyalótermet.

— **AZ OLYAN EGYENEK, AKIKNEK BELMŰKÖDÉSE ELEGTELEN S EZÉRT EMÉSZTÉSE MEG VAN ZAVARVA ÉS ALUDNI NEM TUD** ajánlatos korán reggel egy pohár természetes „FERENCJÓZEF” keserűvizet éhgyomorral inni, mert ennek hashajtó hatása alapos és biztos, enyhe és kellemes. Kérdezze meg orvosát.

— **Hasbaszűrték a kocsmá előtt.** Harsányi Károly 31 éves lajosmizsei földmives az elmúlt este lajosmizsén be akart menni a Bende-féle kocsmába, ahol bált rendeztek. A kocsmá bejáratát előtt egy 20 év körüli fiatalember a sárba lökte, majd hasbaszűrték. Harsányit rendkívül súlyos sérülésekkel szállították be a mentők a kórházba, ahol megoperálták. A csendőrség keresi a szurkáló fiatalembert.

— **Lord Grey kérepe és a villámcsapás.** (B. L.) A Daily Express híradása szerint New Castle on Tynce-ban egy villámcsapás Lord Grey arkéjét találta el s a képet valóságga lefejezte. Mint ismeretes Lord Grey volt a legfőbb bűnös az előző világháború kitérésében, így az angol nép babonásabb rétegei a villámcsapásban Isten büntetését látják. Eppen ezért az angol hatóságok hosszú ideig nem is engedték meg a hír közzétételét — jelenti ki az angol lap.

— **Új gyorsíró, gépirő tanfolyam kezdődik Naményi Zoltán gyorsíró, gépirőiskolában** szeptember elején. Batthyány-utca 1. sz. Vidékieknek vasútkedvezmény. Al-lamvizsga, állásbajánlás.

— **Burgonya árdragitással vadolta a királyi ügyészség Kiss Miklós debreceni fodrászmestert,** akinek a felesége piaci árusítással foglalkozik. A vád szerint Kiss Miklós mázsánként 9.60 filléres árban vásárolt egy nagy termelőtől 14 zsák El-la burgonyát, holott akkor a termelői eladási ár csak 8.70 fillér volt. A vádlott Kiss Miklós azzal védekezett, hogy őt egyenesen megtevésztette az eladó, mert neki azt mondta, hogy kereskedő és nem termelő s így a kereskedői áron kénytelen volt megvásárolni a burgonyát. A csütörtöki tárgyaláson kihallgatott tanuk egyike sem igazolta, hogy Kiss Miklós tudott volna arról, miszerint az eladó termelő, sőt az eladó határozottan kijelentette s állította még a piaci biztos előtt is, hogy kereskedő s így Kiss Miklós a törvényes áron vásárolta meg a burgonyát. A törvényszék Kiss Miklóst fel is mentette a vád és következményei alól. A burgonyát eladó vidéki gazdálkodó nem jelent meg a tárgyaláson, így az ő bűnnyét elkövetőnek tárgyalja a törvényszék.

— **Rosszul lett kerekpározás közben — koponyaalapi törést szenvedett.** Vigh László 34 éves kecskeméti napezámos tegnap reggel a kerekpárjáról leszádult és oly szerencsétlenül esett, hogy a fejét a gyalogjáró szélébe ütötte. Esméletlen állapotban szállították a kórházba, ahol megállapították, hogy hirtelen rosszul lett vette elő kerekpározás közben, megszádult és az esés következtében agyrazkódást és koponyaalapi törést szenvedett. Állapota életveszélyes.

— **Debrecen sz. kir. város Zeneiskolájában a beiratkozás** szeptember 1-én megkezdődött. Beiratkozni lehet az összes fő és mellékintézményekre. Bővebb felvilágosítás nyervehető a zeneiskola titkári hivatalában Vár-ú. 1. Telefon: 23—96. sz. naponta d. e. 9—1.ig és d. u. 3—6.ig.

— **A mosószappan eladásáról nyilván-tartást kell vezetni a kereskedőknek.** A mosószappan forgalmát tudvalevőleg rendeletileg szabályozták. Miután az előirt nyilván-tartásokat a kereskedők egyáltalán nem, vagy hiányosan vezetik, az országos közellátási hivatal felhívta a kereskedőket, hogy úgy a nagy-, mint a kis-kereskedők vezessenek nyilván-tartást az általuk beszerzett mosószappan vételéről és eladásáról. A feljegyzésen fel kell tüntetni a beszerzési forrást és időpontját. A nagykereskedők kötelesek feljegyzést vezetni az általuk forgalomba hozott mosószappanról. A kiskereskedők a napon-ta eladott szappan mennyiségét egy tételen jegyzik csak fel.

— **Iskolakönyvek újonnan vagy használtan, tanszerek előírások füzetek kaphatók** Antalfi könyvkereskedésben.

— **A telefonfülkében felejtett 300 pengőt.** Szántó Sándor nyíregyházi lakos a MÁV állomás nyilvános telefonfülkéjében telefonált és a pénztárcáját a beszélgetés ideje alatt a fülkében levő kis asztalkára helyezte. A beszélgetés befejezése után szórakozottságból a pénztárcát a telefonfülkében hagyta. Tíz perc múlva vette észre csak, hogy hiányzik a pénze, mire azonban visszasietett a fülkébe, pénztárcájának már nyoma veszett. Az esetet azonnal jelentette a rendőrségnek, a nyomozás megindult, a pénztárcát ezideig azonban még nem sikerült megtalálni. A pénztárcában 300 pengő volt.

CSALÁDI ÉRTEŚITŐ

Lovász Agnes

okl. tanítónő

és

Janzsó István

egri főképt. segéd intéző

szeptember 6-án d. e. fél 1 óra-
 kor tartják esküvőjüket a Szent
 Anna utcai róm. kat. templom-
 ban.
 (Minden külön értesítés helyett)

— **Százezer zsidó tart Amerikában!** (B. L.) A The People című angol lap meg-
 állapítása szerint az Amerikába készülő
 130.000 emigránsból százezer zsidó. Az
 Egyesült Államok lettek a zsidóság szá-
 mára a mai időkben az Igeért Földje,
 ahonnan minden várnak Izrael fiai és
 leányai és ahová vak bizalommal tekint
 az egész világ zsidósága.

— **Lopás a Népfürdőben.** Eklé-
 Imre ny. MÁV. altiszt feljelentést
 tett a debreceni rendőrségen isme-
 retlen tettes ellen, aki a Népfürdő-
 ból ellopta fekete bőr felcipőjét. A
 rendőrség megindította a nyomozást
 a tettes kézrekerítésére.

— **Szabályozták a fűszerpótlók tartá-
 sának módját.** A földmivélsügyi miniszter
 rendelete értelmében a fogyasztó részére
 eladásra szánt és zárt csomagolásban elő-
 készített fűszerpótlókat, ideértve a vani-
 liaucukrot is, csak kötelező jelzéssel ellá-
 tott, légmentesen záruló tartályban, te-
 hát bádogdobozokban, üvegdugós üve-
 edényben stb. szabad tartani. A rendelet
 ellen vétőket megbüntetik.

— **Sikkasztás gyanúja miatt őriz-
 zethelyezték egy debreceni asszonyt.**
 A debreceni rendőrség őriztethet-
 te őzv. Szabó Lajosné sz. Rusnyik
 Erzsébetet, sikkasztással vádolva
 atkísérték az ügyészségre. Szabóné
 a vád szerint elsikkasztotta Praha
 Julia Nagyváros utca 15. szám
 alatti lakos katonruhaanyagát,
 majd eltüntette Iványi Mária által
 átalakításra átadott pongyolát.

— **Betörési kísérlet — szájharmónika-
 val.** Vakmerő betörési kísérletet fedeztek
 fel tegnap virradó éjszaka Szegeden. A
 késő éjszakai órákban ismeretlen tettesek
 többet-kísértek meg az egyik festék-
 üzletben, ahol a kirakat üvege véletlenül
 betörték, mire a esőrómpölésre elmenekül-
 tek. A betörők egy szájharmónikát hagy-
 tak csupán a betörés színhelyén.

— **Hosszú, enyhe ősz lesz — mondja
 Sirius.** Sirius mester most adta ki le-
 zőbb időjelzését. „Megnyugtatom a
 földművelő gazdákat — írja —, hogy
 augusztus 27-től szeptember 5-ig még
 több helyen kiadós eső ígérkezik, nem
 kell most nagy szárazságtól tartani. —
 Szeptemberben még több szép meleg nap
 lesz, nem kell félni a korai téltől, mert
 hosszú őszre számíthatunk. Október első
 felében és novemberben is lesznek szép
 enyhe napok. Decemberben átlag zord
 hidegtől nem kell félni, csak gyengé-
 van kilátás. Az igazi tél 1942 januárban
 következik be. Óriási havazások, hóví-
 harok lesznek. Kétféle magas hőmérték
 takarja majd be a földet és 25—30 fokos
 hideg uralkodik. Felhívom a hatóságok
 figyelmét — fejezi be a jelentés —, hogy
 a sok hó nagy árveket ígér, gondoskod-
 junk a gátak megerősítéséről...”

— **Minden hazafias kereskedőnél
 kaphat repülőbéllyeg.**

— **Az utcák tisztántartásának ellen-
 őrzése.** Debrecen sz. kir. város elsőfokú
 közigazgatási hatósága mint közegészség-
 ügyi hatóság értesíti a város lakosságát,
 hogy a közegészségügy és a köztisztaság
 tárgyában alkotott 56/2031—18887. hgy-
 számú szabályrendelet 17. §-ának rendel-
 kezése szerint az utcáknak és kötereknek
 lármikénti bemoeskolása tilos. A fenti
 rendelkezés értelmében tehát tilos az ut-
 cákon és piactereken a grümölcs és zöld-
 hulladékoknak eldobálása, annyal-
 is inkább, mivel ez a cselekmény amellett,
 hogy közegészségügyi ártalmat is képez,
 balesetek előidézésére is alkalmas. Figyel-
 mezteli ezért a közegészségügyi hatóság a
 város lakosságát, hogy a grümöcs-hulla-
 dékoknak az utcákon és piactereken való
 eldobálásától annyal is inkább tartózkod-
 jék, mivel a hatóság a tilalom betar-
 tását ellenőriztetni fogja és a mulasztók
 ellen kihágási úton fog eljárni.

Gyászrovat

BÉBER KÁROLY TEMETÉSE

Csütörtökön délután bensőséges és színtelen részvétel mellett temették el a debreceni Köztemetőben Béber Károlyt, aki-
ben Béber László lapszerkesztő ödesatyját vesztette el. A koporsót sok koszorú hárította s a gyászolók között a debreceni újságíró testület tagjai nagy számban jelentek meg. Az Országos Magyar Sajtókamara kerületi titkára által képviseltette magát. A ravatálnál Sárközi Lajos református segédlelkész mondott imát és búcsúztatót, mely után a koporsót gyászhintóra helyezték, majd a gyászmenet megindult a nyitott sírhoz. A sírnál Sárközi Lajos újból imádkozott, majd a gyászoló gyülekezet mely részvételével a koporsót leengedték a sírba. A Debreceni Újságírók Testülete a kártárs gyásza iránti részvételéül külön koszorút helyezett Béber László ödesatyjának ravatárára, illetve sírjára. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte.

KISS ILDIKÓ TEMETÉSE

Összinte részvétel kísérték utolsó útjára Kiss István hírlapíró kisleányát, a tragikus hirtelenséggel elhunyt 19 hónapos kislányt. A gyászszertartás délután 4 órakor kezdődött a Köztemető ravatalozójában, ahol rengeteg koszorú és virág közt fektették a ravatalon a bánatos szülők drága személfénye, féltett kincse, akit szerető karjai közül ragadott ki a halál. A temetést az elhunyt szüleinek nagyszámú rokonsága, tisztelői jelentek meg, s közöttük szép számmal képviseltették magukat a debreceni újságírók is. A ravatal felett Dusica Ferenc lelkész mondott szívbemarkoló imát. Ugyanokor ő imádkozott a sírnál is.

Harró Károly

kőfaragó mester 42 évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójában. Lakás: Kassai-utca 33. Temetését Bartha vállalat végzi.

Szabó Károlyné született Kátai Eszter temetése Hajdúszoboszlón szombaton délután lesz. Szállítását Fehértői vállalat végzi.

Madarasi József kömvességgel 51 év. Temetése ma délután 5 órakor lesz a III. tereméből református gyászszertartással. Lakás: Nemes-utca 4. Fehértői vállalat végzi.

Mándoky Lajos géplakatos 77 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 4 órakor lesz a Köztemető II-od osztályú ravatalozójában a református egyház szertartása szerint. Lakás: Tóth Árpád-utca 82. szám. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Temetkezési költségeinek megtérítéséről biztosítás után gondoskodhat!

— **Ósi püspöki érkezetel.** Serédi hercegprímás a magyarországi latin és görög szertartású római katolikus püspöki kar tagjait a budai primási palotába október 8-ra egybehívta a szokásos őszi püspöki érkezetelre.

— **Horvát helyőrség Zimonyban.** A horvát véderő első helyőrsége bevonult Zimonyba. A horvát államhoz csatlakoztak ugyanis Zimonyt, egyelőre azonban még német katonai közigazgatás van benne.

— **Az ungvári Kereskedelmi Csarnokot** a kereskedelmi miniszter feloszlatta.

— **Laval két hét múlva elhagyja a kórházat.** De Brion nagykövet tegnap este kijelentette az újságíróknak, hogy Laval állapota annyira javult, hogy mintegy két hét múlva valószínűleg elhagyhatja a kórházat.

— **250 német katolikus lelkész és szerzetes halt hősi halált.** A német katolikus szerzetes rendek 1132 tagja teljes harc-
társulattal, 500 szerzetes önkéntesen szolgált többnyire az egészségügyi csapatoknál. A háború két éve alatt 250 katolikus lelkész és szerzetes halt hősi halált, 26 kolostor a maga épületeit engedte hadikórháznak és katonai üdülők céljaira.

MEGNYILT AZ OSZI VASAR ES „SZOVJET-FRONT” KIALLITÁS

Országos ünnepek keretében nyílt meg csütörtökön az Oszi Lakberendezési és Háztartási Vásár, valamint az ennek keretében rendezett „Szovjet-front”-kiállítás. Már hétfő óta zsúfolva érkezik Budapestre minden vonat és a megnyitásra is példátlanul nagy tömeg ment ki a Vásárra. Ma már egész Budapest azokról a szenzációs látványosságokról beszél, melyeket ez a nagyvásáros kiállítás nyújt. A vidéki közönség érdeklődése óriási. Az érdeklődő tömegek akadálytalan utazása

érdekében a MÁV igazgatósága úgy rendelkezett, hogy a menetrendszerű vonatokat pótkocsikkal erősítették meg.

Bármelyik vonattal érkezik az utas Budapestre, szeptember 20-ig tartózkodhat a fővárosban, ahonnan bármely menetrendszerű vonattal is hazautazhat a félárú kedvezményvel. A látogatóknak mindenestre legkésőbb szeptember 15-ének déli 12 óráig kell Budapestre érkezniük, mert a vásár szeptember 15-én este visszavonhatóanul zárul.

Nagyjelentőségű találmányok a talpbőr pótlására

Vizmentes, a bőrrel egyenlő hajlékonyságú fatalp

A háborús anyaggyázkodás során életbeléptetett korlátozások között úgy a nagyközönséget, mint az érdekelteket a legintenzívebben a talpbőrkeresés megoldása foglalkoztatja. Mióta a lábbeli forgalom korlátozása életbelépett, napról napra jelentenek be újabb találmányokat, melyek a lábbeli ellátás zavartalan-
ságát akarják biztosítani. Az eddig bejelentett találmányok közül két egészen rendkívüli érdeklődésre számoltartó találmány szerepel, melyek valóban megoldhatják a talpbőrkeresést. Az egyik találmány egészen új eljárással készült s a normális bőrtalpu cipő hajlékonyságával teljesen azonos és amellett szárszázalékosan vízhatlan is. Anyaggyázkodásunk szempontjából azért is óriási jelentőségű lesz, mert készítéséhez az eddigi 0.80—1.60 kg keménybőranyag helyett mindössze 25 dkg keménybőranyagra van szükség s a most forgalmazható dísz-
nótalpbőr ehhez kiválóan megfelel. Ennek a tökéletes fatalpnak a feltalálója kisiparos, akinek mint a cipője értesülésünk szerint már a Közelítési Miniszter előtt fekszik.

A másik rendkívül érdekes találmány a

sejt-talpbőr, amely rugalmasság, tartóság és felhasználási lehetőség szempontjából csaknem teljesen egyenértékű a normál talpbőrrel és teljesen vízhatlan. Ezt a talpbőrt, egy a szakmától teljesen távol-
álló személy készítette és a m. kir. Technológia és Anyagvizsgáló Intézet szakértői véleménye szerint a bőrtalpbőrre hasonlóan egyformán használható szeges, ragasztott és varrott lábbeli előállításához.

Értesülésünk szerint az új talpanyagok mielőbbi forgalomba hozatala elsődleges nemzetgazdasági érdek, mert azzal egyrészt a néhány hónap óta nehéz helyzetbe került közművesiparosság helyzetét lehetne ismét normális mederbe terelni, másrészt a most felhasznált keménybőr-
mennyiségnek mintegy 60—80 százaléka volna meglakarítható.

A fenti két találmány komoly érték jövő gazdaságunk szempontjából, aminek bizonyítéka, hogy az újrarendszertalpbőr feltalálója az illetékesek elő helyezte találmányát három hónapos viselés utáni állapotban is és mint abból megállapítható, a talp ruganyossága mit sem vesztett és egészen minimális kopást mutat.

MEGHÍVÓ

A Debreceni Vadászársulat 1941. évi szeptember hó 18-án csütörtökön délután 5 órakor a Városháza kitanácstermében tartja évi rendes közgyűlést, melyre a társulat tagjait meghívja az Elnökség.

— **Kisajátítás Horvátországban.** A zágrábi hivatalos lap törvényjavaslatot közöl, amelynek értelmében az állam érdekében minden vállalatot, valamint ingó és ingatlan birtokot ki lehet sajátítani.

— **Miniszteri rendelet a délvideki területek gazdáltnál ingóságaiával kapcsolatban.** A visszafoglalt délvideki területen gazdáltnál maradt ingóságok őrzésével, kezelésével és értékesítésével kapcsolatos kérdések szabályozásáról a kormányrendelet adott ki, amelyet a hivatalos lap pénteki száma közöl. A miniszterium a törvényhozás további rendelkezéséig elrendeli, hogy a visszafoglalt délvideki területeken az olyan terményeket, állatokat, gazdasági, vagy háztartási felszereléshez tartozó tárgyakat, amelyeknek gondozásáról és megőrzéséről az állami főhatalom változásakor elavult tulajdonos nem gondoskodott, a fölmivóügyi miniszter, illetve az illetékes kormánybiztos az odatelepitett jákosság használatába adhatja.

— **Internálták Donáth Nándor dűsgazdag győri állatorvost a hadsereget és nemzetet gyalázó kijelentései miatt.** A győri rendőrség őrizetbe vette Donáth Nándor dűsgazdag győri állatorvost, aki ellen az a vád merült fel, hogy a magyar hadsereg és magyar nemzet ellen izgatón és gyalázó kijelentéseket tett. Donáthot atkísérték az ügyességgel fogházába, ahol kihirdették előtte az előzetes letartóztatást végzőt. Úgyben az őstanonás is határozott ma és a társadalom hatályosabb védelmét szolgáló rendelkezések értelmében elrendelte Donáth Nándornak a közrendet veszélyeztető magatartása miatti internálását. Az internáló végzés a városban igen nagy feltűnést keltett.

Nemsokára elkészül

Oláh Gábor jubileumi ezüst babékoszorúja

A Debreceni Ujság—Hajdúföld nemrégiben részletesen írt arról a kedves figyelmességről, amellyel a Csokonai-kör Oláh Gábort kívánja megtisztelni hatvanadik születésnapja alkalmával. Az országos nevű költő-író felbecsülhetetlen értékű munkásságának csekély mértékű, de annál szívveljövőbb elismerése lesz az a tervezett ezüst babékoszorú, amelyet ünnepélyes keretek között fognak majd átadni a jubileumi Oláh Gábornak. Tekintettel a nehéz anyagbeszerzési lehetőségekre, a Csokonai-kör megajánlások útján gyűjtött össze az ezüstöt. Eddig már tekintélyes mennyiségű tört-ezüstöt szolgáltatott be a Csokonai-körhöz, azonban még mindig hiányzik egy csekély mennyiség. Most ezúton is felhívjuk Oláh Gábor tisztelőit, hogy nélkülözhető tört-ezüstjét ajánlja fel a nemes célra a Csokonai körnek.

Oláh Gábor jubileumi évével kapcsolatban egyébként a Csokonai-kör kiadja Oláh Gábor tanulmányait. Az érdekes művet már sajtó alá rendezték, úgyhogy az közelében megjelenik.

Elsötétítés ma: 19.20 órától

Budapest, szeptember 4. Az ország keleti részén 5-én 19 óra 20 perckor kell elsötétíteni. Az elsötétítés 5 óra 15 perckor ér véget. (MTI.)

A DEBRECENI IPARTESTÜLET JULIUS HAVI FORGALMA

Debrecen és Vidéke Ipartestület irodájában az elmúlt hónap folyamán beérkezett 898 ügyirat. Beszerződött a július hónapban 81 új tanonc, felszabadult 63. Új ipart állítottak tizenhatan s beszüntettek 11 ipart.

— **Hajdú József Ipartestületi tisztviselő** most vezetete el a Budapestben tartott ipartestületi jegyzői tanfolyamot. A tanfolyam végén tartott vizsgálatok alkalmával kiüntetéses eredményt ért el. Debrecen és Vidéke Ipartestület előljárósága jegyzőkönyvi dícséretet szavazott Hajdú Józsefnek, aki a szakban foglalta el újból hivatalát.

— **Halálra gázolta egy debreceni gépkocsi.** Halálos kimenetelű autógázolás történt Mezőtelekhatárában. Molnár József debreceni lakos fia gépkocsijával elgázolta Balla Lajos mezőteleki géplakost. Az életveszélyesen sérült embert a fiatalember gépkocsijába omltatta s maga szállította be a nagyváradi kórházba, ahol koponyaalapi törést állapítottak meg. Azonnal ápolás alá vették, de orvosi beavatkozás nem segíthetett rajta, mert behalhat sérüléseibe.

— **A debreceni Ipartestület a kivándorló iparosok ellen.** A Nagyvárad és Vidéke Ipartestület átiratára a debreceni Ipartestület előljárósága elhatározta, hogy a legnagyobb erővel fog tiltakozni az Ipartestületek Országos Központjánál az anyaországi iparosok külföldre kivándorlása ellen.

— **A piros gomb — téves nyom.** Az Új Szent János kórházi csecsemőlopás ügyében csütörtökön délután már úgy látszott, hogy a budapesti rendőrség döntő nyom birtokába jutott. Kézre került egy budaörsi leány, aki gyanuba került azért, mert piros pulóvert és piros ruhát viselt, a pulóverről hiányzott egy gomb és a kórháznál talált piros gomb illett erre a kötött kabátra. Délben a gyanúsított lányt dr. Simon Ferenc kapitány kihallgatta. A leány tagadta, hogy tudna a kis Vas Béla elrablásáról. Soha nem is járt az Új Szent János kórház környékén. Beidéztek az Új Szent János kórház portását is, aki nem ismert rá a péntek éjszakai diósárokúti titokzatos viselkedésű nőre. Miután ez a fontosnak látszó nyom is megdőlt, más irányban indul majd új nyomozás.

Az osztályosorsjáték húzása

20.000 pengőt nyertek:	13395	37926
5000 pengőt nyert:	72081	
2000 pengőt nyertek:	37822	56228
1000 pengőt nyertek:	18055	25958
500 pengőt nyertek:	374	47670
80000 82448 91668		71405
600 pengőt nyertek:	13144	19665
33600 62713 76620 84793		23398
500 pengőt nyertek:	8129	20203
39555 42925 50828 51414 63791 66667		26845
78027 79084 85770 91444		66667
500 pengőt nyertek:	1296	6787
8695 10978 14809 15649 20084 21023		8322
26880 27851 33259 33324 34700 35137		21023
37095 37347 38114 40589 45165 47701		35137
50017 50639 51813 55246 56352 59031		47701
59711 62498 62969 64554 65441 67419		59031
68350 71579 72218 75292 76248 77754		67419
79576 80389 80979 86211 86579 89865		77754
90978 91051		89865

SPORT

SPORTHIREK

A DVSC vezetősége arra a belátásra jutott, hogy a győztes csapatot nem jó megbolygatni. Arról lehet csupán szó, hogy Gsokai hátrétnak kerül s Elek újra szerepel a fedezet sorban. Remény van arra, hogy a csapat mégis eljut az utolsó mérkőzésére a Stadionba. Vasárnapra ugyanis a többi debreceni pálya már foglalt.

Bíró Sanyi az Ujpestnél. Az újpesti szurkolók nagy örömmel látták, hogy az Ujpest szerdai edzésén Bíró Sanyi, a sokszoros magyar válogatott hátrétnak is magára öltötte a kék-lila dresszt és részt vett a játékban. Bíró remekül mozgott s az újpesti szakértők el voltak ragadtatva játéktól. Ezek szerint az Ujpest leszerződte Bíró, aki a múlt szezonban a BESZKART csapatában játszott. A játékos a szerződése ügyében újravételezt kért s az ügyben Bartek István dr. fejelemi egyesbíró ma délután mondja ki a döntő szót. Amennyiben az egyesbíró döntése kedvező lesz, Bíró valószínűleg már vasárnap az Ujpestben fog játszani.

Waldinger lesz a Ferencváros vasárnapi balhátvédje. Pórást nem játszatják a balhátvéd posztján. A Ferencváros egyébként erősen készül a Szolnoki ellen, amely ma már komoly, nagy csapatnak számít.

Bizonytalanná vált a magyar-horvát tenisz mérkőzés, melyet eredetileg szeptember 11-13 napokra terveztek. A magyar teniszszövetség lekötő levelére a horvátok még nem válaszoltak.

A DIMÁVAG és közönsége még mindig a kolozsvári versenyen kesereg, de azért erősen készül a Szeged elleni mérkőzésre. A tegnapi edző mérkőzésen közel kétezer főnyi szurkoló lábor előtt tartottak edzést, amelyen az első csapat a második csapat ellen játszott. Bár az eredmény 12:3 (4:3) arányú győzelem volt, a csapat nem elégtette ki a vezetőket, mert a jó formában levő szélsőket nagyon elhanyagolták.

Vasárnap Cegléden vendégszerepel a Svédországból hazatért válogatott úszó- és vízpolócsapat. Cegléden nagy előkészületet tettek a fővárosi versenyzők fogadtatására.

A magyar kerékpárosok a kedvezőtlen idő-ellenére is lelkesen készülnek a szeptember 14-i magyar-olasz kerékpár versenyre.

Nagyszerűen fejlődik a svájci atletika. Így többek között az LC Zürich négyszer 800-as váltója új csúcsot állított fel. Az új csúcs 7 perc 55 másodperc.

A svéd lapok még mindig nem tértek napirendre a magyar vízpolócsapat svédországbeli szereplése fölött. Az egyik stockholmi lap szerint a magyarok még mindig a világ legjobb vízlabdázói. De hasonló hangnemben ír a többi svéd lap is, amelynek egyforma kicsengése az, hogy a magyar vízlabdázók ma is versenyen felül állnak.

VASÁRNAPI MŰSOR:

NB I. osztály

Ferencváros—Szolnok, Üllői-út, fél 5. Vezető: Kiss M. Ernő.

Elektromos—Lapart, Latorca utca, fél 5. Vezető: Szigeti J.

WMFC—MÁVAG, Csepel, fél 5. Vezető: Székely.

Nagyvárad—Gamma, Nagyvárad, fél 5. Vezető: Szóke H.

SaIBTC—Kispest, Salgótarján, fél 5. Vezető: Nagy L.

Ujvidék—Kolozsvar, Ujvidék, fél 5. Vezető: Urbán.

DIMÁVAG—Szeged, Diósgyőr, fél 5. Vezető: Harangozó.

SZVSE—Ujpest, Szeged, fél 5. Vezető: Ujvári F.

NB II. osztály, Mátyás-csoport:

KEAC—DVSC Kolozsvar, fél 5. Winkler, Ganz—D. Magyarság, Kőbányai-út, fél 5. Kassai, Goldberger SE—N. Török-vés, Budafoki-út, fél 5. Sándor, Török-vés—NYTVE, Bihari-utca, fél 5. Matisz, MSE—NSE, Marosvásárhely, fél 5. Jánina, Z. Danuvia—SZSE, Szónyi-út, fél 5. ifj. Magyar, K. MAV—Postás, Kolozsvar, fél 5. Genesy.

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMENYTOZSDE

Sörárpából 1750 mázst adtak el a gabonatorzsán 30.50—32 pengő pesti paritásos áron. A magpiacra bitor- és fehérboréban, leherében, mustármagban és csillagfirtben volt mérsékelt forgalom.

Kötések: sörárpa 250 mázsa 32, 150 mázsa 31.65, 550 mázsa 31.50, 500 mázsa 30.75, 300 mázsa 30.50 budapesti paritás. Céllagfirt keserű 150 mázsa 28 ab feladó állomás. Mustármag fehér 60 mázsa 100, fekete 33 mázsa 160 ab feladóállomás. Bitorheré 96 százalék 5 mázsa 150, 96 százalék 65 mázsa 150, 96 százalék 100 mázsa 150, minta szerint 25 mázsa 118.5 ab feladóállomás.

ARPA HELYETT ZAB

A közéletmezési hivatal ezúton hozza az érdekelt tudomására, hogy árpát szeszgyári malátázás céljára nem utal ki Szeszgyári malátázáshoz jól felhasználható a zab, a cirok és köles. A lefolytatott kísérletek azt igazolták, hogy takarmányozásnál is fel lehet használni a zabot az árpa pótlására. Sertéshizlalásnál 25 százalékban lehet zabot keverni az árpához, egyéb állatok takarmányozásánál még nagyobb arányban, mintegy 40—60 százalékban helyettesíthető az árpa zabbal. (MTI)

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Vitézlő Sajtvállalat Kft

Felelős kiadó: Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Levelézés

„50 éves keresztény” jelégére levél van a kiadóhivatalban. 1570

„Simonyi-út vég d. e. 10” jelégére levél van a kiadóhivatalban. 1571

Betöltendő állások nőknek

Ugyes tanulóknak varrodába felvételnek. Arany János-utca 6. 1570

Háztartási alkalmazott

Főzni tudó mindenek bejárónőt felveszek, jelentkezzen délután 10—12-ig Poroszlai út 15.

Betöltendő állás férjfiaknak

Könyvelő vagy könyvelő felvételik Benyás Emil harisnyagyárába, Csapó-utca 42. 1554

Középiskola

végzett fiú tanulóknak felvételik Harmathy könyv-papírkereskedésben. 1569

Bütorozott szoba

Bütorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó. Hadhazy-utca 26, szemben a Lugosi-utcával. 1563

Kiadó utcai bütorozott szoba 1 vagy 2 személy részére. Piac-utca 77. I. em. 4. 1432

Szép bütorozott szoba kiadó. Két lángresó és kacsatoll eladó. Komlóssy-út 11. 1562

Kiadó lakás 3-4-5 szobás

6-szobás modern nagy lakás melkelyiségekkel Komlóssy-út 12. kiadó. 1515

Különbejárattú

csinosan bütorozott kis szoba kiadó. Komlóssy-út 15. sz. 1416

Lakás- és szoba-kereslet

Keresek

egy szoba, konyhás, spejzoz lakást, esetleg előszobást. „Pontos fizető” jelégére a kiadóba kérem a címetek. 1247

Két szoba.

konyhás lakást keresek, lehetőleg az állomás környékén, melkelyiségekkel azonnalra. Ajánlatokat „Vasúti segéd-tiszt” jelégére a kiadóhivatalba. 1513

Teljes ellátás

Két diákok teljes ellátásra elfogadok Erdeklődni Piac-utca 46. — Trafikba — Szent Anna-utca sarok

Középiskolás

tanulók teljes ellátásra felvételnek. — Libándi, Debrecen, Peterfia-utca 4. keresztépület jobbra. Ny. 1389

Diák fiúkat

vagy leányokat teljes ellátásra felveszek. Batthyány-utca 3. 1533

Kereslet

BAROMFIT,

csirkét, rucát, libát napi árban vásárolunk. Bóde, Piac-utca 9. Kossuth-utca 57. 1558

Jókarban

levő cséplőgámitúrát keresek homokra. Cím: Kishegyesi-út 15. sz. Ny 1391

Ajánlat

Ovóhely,

Eladó ház, Bütorozott szoba, kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda, Pénztár stb. feliratú táblák darabonként 20 fillért kaphatók kiadóhivatalunkban. Piac-utca 56. Ny.

FERFI felöltő- és öltönyzővek, minden hozzávaló, férfi divat sport s galléros ingek országban Petrik né! Szent Anna-utca 5 sz.

Salgótarjáni „Perpetuum” kályhák iroda fűtésre kitűnőek, eladók. Erdeklődni Közzeti Szövetség, Hunyadi-utca 5. sz. 552

Ócskavasat, fémelt, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvessz Vas- és Fémgyűjtő Közzeti Iroda, Pacsirta-utca 17. Telefon: 24—94. 777

Nagy hőpalack

(THERMOS)

vásár

Tóth Gyula

vasútleben város háza épület.

Fotokópiák, igazolvány képek, amatőr munkák Burg József fotószalon, Hangya bérház 1533

Víz- és gázvezetékét újítja Molnár János Csapó 49. Ajánlat díjtalanul. 1402

Malomnak

vagy nagyobb sütőüzemnek kiválóan alkalmas, budapesti főútvonal mellett fekvő.

leszerelt gyárépület

3000 négyszögöl területtel, Debrecen város belterületén igen előnyös feltételekkel

eladó.

Ertekezni lehet a Tiszántúli Közzeti Mezőgazdasági Hitelesítővel, Debrecen, Hunyadi-utca 5. alatt.

Zománcozott

tűzhelyek szakszerű javítása. Kiegyelt kályhák samoltozása. Tűzhelyek és kályhák raktáron. Levenszík, Csapó 87. 1333

Rádió

2+1 lámpás rádió, villanygramofonnal egybeépítve, olcsón eladó. Megtekinthető Bocskay-ter 7. sz. I. ajtó. Ny.

Hangszer

Pianino, zongora eladó. Kút-utca 104. 1557

Autó-motor kerékpár

Eladó

egy egész jó állapotban lévő, beiga gyártmányú motorkerékpár, egy teljesen új öltönyruha. — Ugyanott konyhaberendezések, női íróasztal. — Használt bútorok vétele és eladása. Adok, veszek, cserélek. Csapó-utca 49. 1334

Eladó állatok

150 darab fél éves mangalicasertés eladó. Arva László malomtulajdonosnál, Nagy-út, Bihar m. Telefon: 10. 1561

Birtokbérlet

Haszonbérbe kiadó Hajdúhadházon 11 holdas tanyás birtok. Ertekezhetni Debrecen, Arany János-utca 33. 1567

Bánk 102 alatt 11 hold jó búzatermő föld kiadó tanyával. Ny 1393

Haszonbérbe adó 1941 október hó 1-től egy — esleg 3 évre a Bánkon levő jó minőségű tanyás kaszáló birtok. — Ertekezhetni: Debrecen Arany János-utca 2. sz. alatt dr. Miszti Károly ügyvédnél. 1556

Bútor

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindentféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac-utca 71. 1966

Modern

háló, konyha berendezés, hármas kombinált szekrény, rekamié, fotelek, szabó varrogép, rádió, antik komót eladó, Kosuth 51. 385

Hálószobák,

ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi-utca 2 sz. alatt. 1218

Szőlő, gyümölcsös

800 öles

termő gyümölcsös parcellák, város szélén műút mellett eladók. Ertekezni József kir. út-utca 7. alatt, ügyvédnél.

Eladó föld

Eladó 12 hold búzatermő föld Halápon. Ertekezni Homok-utca 119. 1567

Eladó házhely

Olcsó házhelyek a Poroszlai-úton. Erdeklődők forduljanak a Debreceni Műgyárhoz, — Fürdő-utca 2. sz. 1210

Eladó ház

Budai Ezzaiás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Haz eladó

a nyírábrányi állomás háta mögött 2 hold területtel elköltözés vegett érdeklődni lehet Kovács György cipésznel a helyszínen. 1560

Homokkert,

Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, melkelyiségekkel, 700 kvadrát jölermő szőlővel, felszereléssel, 831 négyszögöl földdel eladó. Ertekezni földnél. 1225

Olcsón eladó

vagy október 1-re kiadó Homokkert, Berta-utca 9. sz. ház, 2 szoba, konyha, kamara, istálló, göré, magtár, alapincézve, fűkamara, Kocsiszin, sertéshizláló, jó és rosszvízű kút, sütőkemence, beépített tűzhely stb., azonnal átadó. 1459

Eladó ingóság

Ela 16

egy teljesen új 36-os fel fekete antilop „Dixi” cipő, mivel az illetőnek szűk. Erdeklődni a kiadóhivatalban. 1467

Antik

üriszoba eladó. Werbőczy-utca 2. III. 4. 1552

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. múltidézetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor.